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ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

 
 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ :  ΤΣΙΓΚΑΝΟΥ  Ιωάννα 

ΤΟΠΟΣ & ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ : Μεγαλόπολη - Αρκαδίας,  21/12/ 1959 

OΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ :  'Εγγαμος           ΤΕΚΝΑ : Δύο (2) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ : Πλαστήρα 101, Νέα Σμύρνη, 171 21,  Αθήνα 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ :  210 - 93 15 563 (οικίας)   210 – 74 91 628 (εργασίας) 

E – mail: jtsiganou@ekke.gr    

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ :  Διευθύντρια Ερευνών, Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών 

(ΕΚΚΕ) 

 

ΘΕΣΗ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ: Μέλος του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας 

του ΕΚΚΕ. Από τον Φεβρουάριο του 2003 εκτέλεσε  μετά από 

ανάθεση καθηκόντων χρέη Αναπληρώτριας Διευθύντριας του 

Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας του ΕΚΚΕ. Από τον 

Ιούλιο του 2008 μέχρι τις 29 / 2 / 2012 (όταν κατ’ εφαρμογή του 

Εφαρμοστικού Νόμου του Μνημονίου συγχωνεύτηκαν τα τρία 

Ινστιτούτα του ΕΚΚΕ σε ένα με τον τίτλο, Ινστιτούτο 

Κοινωνικών Ερευνών) εκτέλεσε πλήρη καθήκοντα Διευθυντή 

του ιδίου Ινστιτούτου του ΕΚΚΕ, μετά από γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, σχετική απόφαση του 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και του Υπουργείου 

Εσωτερικών. Βλ. σχετική απόφαση της Υπουργού Παιδείας 

5734/ 12.5.2010.  

 

ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: Πολιτική Κοινωνιολογία με έμφαση στους 

κοινωνικούς θεσμούς, την αποκλίνουσα συμπεριφορά και την 

εγκληματικότητα  

 

ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ : 
 

1977 :  Απολυτήριο Λυκείου Μεγαλοπόλεως Αρκαδίας (Άριστα). 

1982 :  Πτυχίο Νομικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών - Τμήμα Νομικό (Λίαν Καλώς). 

1986 :  Πτυχίο Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας (Άριστα). 

1988 :  Διδακτορικό Δίπλωμα Πανεπιστημίου Λονδίνου  

 London School of Economics and Political Science, U.K. 

 

Τίτλος Διατριβής: “The development of policies regulating drug - use in Greece”, 

(“Η εξέλιξη της νομοθετικής πολιτικής για την αντιμετώπιση 

του ζητήματος των ναρκωτικών στην Ελλάδα”).  
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 Ο ανωτέρω τίτλος σπουδών έχει αναγνωρισθεί από το Διαπανεπιστημιακό 

 Κέντρο Αναγνωρίσεως Τίτλων Σπουδών Αλλοδαπής (ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α.). 

 

ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ :   ΑΓΓΛΙΚΑ (επάρκεια διδασκαλίας γλώσσας). 

         ΓΑΛΛΙΚΑ  

                                       ΙΤΑΛΙΚΑ   

 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ : 

 

 Ελληνο-Αμερικανική Ενωση:  Σεμινάριο Μεθοδολογίας Κοινωνικών Επιστημών 

(18/10/78 - 14/2/79). 

 Πανεπιστήμιο Αθηνών:  Νομική Σχολή, Εδρα Κοινωνιολογίας, Ειδικό 

 Σεμινάριο Κοινωνιολογίας, Ακαδημαϊκό έτος 1980-81. 

 Εθνικό Ιδρυμα Ερευνών:  Εισαγωγή στο Δίκαιο της Διεθνούς Κοινότητας,  

 23/1/82 - 15/2/83. 

 Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών:  Σεμινάρια για ασκούμενους Δικηγόρους, 1982-

83. 

 Πανεπιστήμιο Αθηνών:  Νομική Σχολή, 'Εδρα Πολιτικής Δικονομίας: Ειδικό 

Σεμινάριο επί Δικονομικών Θεμάτων, 1982-83. 

 Ίδρυμα Μαραγκοπούλου (ΙΔΜΕ):  “Αντεγκληματική Πολιτική από την άποψη 

των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου”, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Μάρτιος - Απρίλιος 

1996. 

 5ο Διεθνές Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Γαλλόφωνων Εγκληματολόγων: 

 “Κρίση Αξιών και Εγκληματολογία”, Μέγαρο Παλαιάς Βουλής, 15 - 17 Μαΐου 

1996. 
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
 

 

 

 Α). Ατομικές διακρίσεις: 

 Πρώτη σε σειρά επιτυχίας στις γραπτές εξετάσεις ασκουμένων Δικηγόρων 

Πρωτοδικείου Αθηνών, Οκτώβριος 1984. 

 Πρώτη σε σειρά εισαγωγής και αποφοίτησης από την Μαράσλειο 

Παιδαγωγική Ακαδημία, Αθήνα, 1985, 1986. 

 Β). Διακρίσεις στο πλαίσιο υλοποίησης ερευνητικών προγραμμάτων: 

 Στο πλαίσιο υλοποίησης του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο: 

“Advantage Not Disadvantage - AND” (Ευρωπαϊκό διακρατικό 

ανταγωνιστικό πρόγραμμα  «LEONARDO» 1996-1999), στο οποίο διετέλεσε 

επιστημονικός υπεύθυνος της ελληνικής συμμετοχής  - δια του ΕΚΚΕ  -  το 

τμήμα της έρευνας, που αφορά στην πρωτότυπη και πρωτογενή ανάλυση της 

διαφοροποιημένης εννοιολόγησης του όρου “κοινωνικό μειονέκτημα” στις 

βιβλιογραφικές πηγές, κρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως μία από τις 

τρεις καλύτερες εκθέσεις του συνολικού προγράμματος «LEONARDO 1996» 

σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

 Στο πλαίσιο υλοποίησης της πανευρωπαϊκού επιπέδου εμπειρικής 

δειγματοληπτικής έρευνας με τίτλο «Ευρωπαϊκή Κοινωνική Έρευνα” 

(European Social Survey-ESS, 2002 κι εντεύθεν), συμμετείχε ως υπεύθυνη 

της μεθοδολογίας διασφάλισης της λειτουργικής ισοδυναμίας των όρων ώστε 

να εξασφαλισθεί η συγκρισιμότητα των απαντήσεων στο κοινό 

ερωτηματολόγιο της έρευνας,  πανευρωπαϊκά. Η μεθοδολογία και τα εργαλεία 

τα οποία ανέδειξε η «Ευρωπαϊκή Κοινωνική Έρευνα” τιμήθηκαν με την 

απονομή του βραβείου Descartes για το έτος 2005. 

 

 Η έρευνα για χρήση του ΚΕΘΙ με τίτλο: «ΦΥΛΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ», (ΑΘΗΝΑ, ΕΚΚΕ, 2000), στο οποίο 

διετέλεσε επιστημονικός υπεύθυνος, (συνυπεύθυνες οι κ. Μ. Τζωρτζοπούλου 

και Χρ. Ζαραφωνίτου) τιμήθηκε με άριστη αξιολόγηση. 

 

 Η πρόταση ερευνητικού έργου με τίτλο «Μετανάστευση και 

Εγκληματικότητα» η οποία υποβλήθηκε στο ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ Ι. 

ΛΑΤΣΗ (2008), εγκρίθηκε για χρηματοδότηση ως μεταξύ των 10 καλλίτερων 

προτάσεων από τις 350 που υποβλήθηκαν συνολικά. 

 

 Έχει προσκληθεί ως κεντρική ομιλήτρια (key-note speaker), συντονίστρια ή 

προεδρεύουσα (presider and/or discussant) σε 30 εσωτερικά, ευρωπαϊκά και 

διεθνή  συνέδρια – επιστημονικές συναντήσεις, ομίλους πολιτικού 

προβληματισμού. 

 

 Έχει διατελέσει Πρόεδρος και Μέλος Διοικητικών Συμβουλίων 

επιστημονικών Ενώσεων και Σωματείων. 
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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ / ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
 

 

 

 

1985 -  :   Δικηγόρος Πρωτοδικείου Αθηνών. 

 

1983 -  :  Ως μεταπτυχιακή φοιτήτρια κατά την εκπόνηση της διδακτορικής 

διατριβής, (Τμήμα Κοινωνιολογίας, Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών -  

London School of Economics and Political Science -  Πανεπιστημίου Λονδίνου), 

καθώς και κατά την άσκηση ερευνητικών καθηκόντων στο ΕΚΚΕ, απέκτησε 

ερευνητική εμπειρία στα γνωστικά πεδία της κοινωνιολογίας των θεσμών, του 

εγκλήματος και της παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς, εξοικείωση με τις μεθοδολογικές 

τεχνικές αποδελτίωσης αρχειακού και έντυπου υλικού, συγκρότησης ηλεκτρονικών 

αρχείων κοινωνικών δεδομένων, σύνταξης ερωτηματολογίων και διεξαγωγής 

συνεντεύξεων σε βάθος και εμπειρία ανάλυσης περιεχομένου δεδομένων που 

προέρχονται από δημόσια έγγραφα, διπλωματική αλληλογραφία, νομοθετικά κείμενα 

και αρχεία διπλωματικών αντιπροσωπειών, νομοθετικών οργάνων και αρχεία του 

Τύπου, (ενδεικτικά: Foreign Office, State Department, Ελληνικό Υπουργείο 

Εξωτερικών, Αρχείο Βρετανικής Βουλής Λόρδων και Κοινοτήτων, της Αμερικανικής 

Γερουσίας, της Ελληνικής Βουλής, Υπουργικών Συμβουλίων, Αρχεία εσωτερικών 

και Διεθνών Νομοπαρασκευαστικών Επιτροπών και νομοθετικών οργάνων Διεθνών 

Οργανισμών).  

 

1994 - : Ως μέλος του ερευνητικού προσωπικού του ΕΚΚΕ συμμετέχει στην 

υλοποίηση ερευνητικών έργων και προγραμμάτων, στην  εξοικείωση και την 

εμπέδωση νέων εργαλείων έρευνας και ερευνητικών υποδομών μέσα από διεθνή, 

ευρωπαϊκά και ελληνικά επιστημονικά δίκτυα και συνεργασίες και στην διάχυση των 

πορισμάτων της έρευνας σε διεθνή και ελληνικά βήματα (fora) ακαδημαϊκού και 

ερευνητικού επιστημονικού προβληματισμού και διαλόγου (ενδεικτικά, 

πανεπιστημιακά μαθήματα και διαλέξεις, συνέδρια, δημοσιεύσεις, εκδόσεις βιβλίων 

και περιοδικών, κλπ.). Παράλληλα έχει αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία διοίκησης, 

διαχείρισης και διεύθυνσης ερευνητικών εγχειρημάτων καθώς και των διοικητικών 

θεμάτων που άπτονται του σχεδιασμού και της χάραξης της ερευνητικής 

αναπτυξιακής στρατηγικής του ΕΚΚΕ με τις ιδιότητες τόσο της Αν/τριας 

Διευθύντριας  του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας του ΕΚΚΕ, του μέλους του 

Επιστημονικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου επί σειρά ετών και ως  

συμμετέχουσα με ποικίλες ιδιότητες στα διοικητικά όργανα επιστημονικών και 

συνδικαλιστικών συλλόγων και επιστημονικών σωματείων. Αποτελέσματα των 

ερευνητικών έργων στα οποία έχει συμμετάσχει ως υπεύθυνη έχουν αποκτήση ευρεία 

διάχυση ως σημεία αναφοράς  στο δημόσιο διάλογο τόσο σε επίπεδο συζητήσεων στο 

Ελληνικό Κοινοβούλιο όσο και σε επίπεδο επικοινωνίας από τα ΜΜΕ (ειδικές 

εκπομπές στην τηλεόραση, ειδικά αφιερώματα στον ημερήσιο Τύπο, αθηναϊκό και 

τοπικό). Τέλος, συμμετέχει ως εμπειρογνώμονας α) σε διενή  - ευρωπαϊκά 

επιστημονικά δίκτυα εμπειρογνωμόνων, β) σε αξιολογήσεις ερευνητικών δράσεων 

και προγραμμάτων βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας και γ) σε επιστημονικές 

επιτροπές επιστημονικών εκδόσεων, εφημερίδων και περιοδικών.          
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ  ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

 

  

 1994 - :  Ως μέλος του ερευνητικού προσωπικού του Εθνικού Κέντρου 

Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), συμμετέχει στην υλοποίηση των παρακάτω 

ερευνητικών προγραμμάτων ως: 

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας διεθνούς συγκριτικής έρευνας, υπό την 

επιστημονική ευθύνη του Καθηγητή κ. Δ. Χαραλάμπη, με τίτλο: “Comparative 

Charting of Social Change: Greece 1960 - 2000”, και υπεύθυνη για τη συλλογή 

υλικού και τη διατύπωση συμπερασμάτων ως προς την εξέλιξη μακροκοινωνικών 

μεγεθών κοινωνικής αλλαγής σχετικά με τις θεματικές ενότητες “Conflict”, 

“Norms of Conduct”, “Negotiation” και “Authority”. 

 

 Μέλος ομάδας ερευνητικού έργου του ΕΚΚΕ, υπό την επιστημονική ευθύνη του 

Καθηγητή κ. Η. Νικολακόπουλου, με τίτλο: "Εκδηλώσεις Κοινωνικών 

Συγκρούσεων και Μορφές Κοινωνικού Διαλόγου στη Μεταπολιτευτική Ελλάδα", 

που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΚΚΕ και τη ΓΓΕΤ στο πλαίσιο του 

Προγράμματος ΠΕΝΕΔ 1994, με βάση την υπ. αριθμ. 15714/29 - 12 - 1995 

απόφαση της Διεύθυνσης Υποστήριξης Ερευνητικών Προγραμμάτων της Γενικής 

Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης.  

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη της ελληνικής ομάδας που συμμετείχε στην εκπόνηση 

έρευνας στο πλαίσιο του διακρατικού ανταγωνιστικού ερευνητικού προγράμμα-

τος LEONARDO 1995 με τίτλο : “Advantage Not Disadvantage - AND” για την 

καταπολέμηση του αποκλεισμού “κοινωνικά μειονεκτούντων νέων” από την 

αγορά εργασίας, που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΚΚΕ και την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

μετά από έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΚΕ.   

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη της ελληνικής ομάδας που συμμετείχε στην εκπόνηση 

έρευνας στο πλαίσιο του διακρατικού ανταγωνιστικού ερευνητικού 

προγράμματος LEONARDO 1996 με τίτλο, “Why not Involve the Customer in 

the Production of Training - INVOLVE” και αντικείμενο το σχεδιασμό 

αποτελεσματικού προτύπου παρέμβασης στην εκπαίδευση και επαγγελματική 

κατάρτιση “κοινωνικά μειονεκτούντων” νέων ώστε να διευκολύνεται η ένταξή 

τους στην αγορά εργασίας, που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΚΚΕ και την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά από έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΚΕ. 

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη για την υλοποίηση έρευνας με τίτλο “Παιδί και 

Τηλεόραση”, που διενεργήθηκε στα δημόσια δημοτικά σχολεία Εκπαιδευτικής 

Περιφέρειας Νομού Αττικής και χρηματοδοτήθηκε από την Έυρωπαϊκή Ένωση, 

το ΕΚΚΕ, την Ένωση Καταναλωτών ΕΚΠΟΙΖΩ και τον παιδότοπο ΕΠΟΙΖΩ, 

μετά από την υπ. αριθμ.Φ.15/738/Γ1/943/25-6-1996 έγκριση του Α’ Τμήματος, 

της Διεύθυνσης Σπουδών Π.Ε. του Υπουργείου Παιδείας και το Δ.Σ. του ΕΚΚΕ. 

 

 Επιστημονικά συνυπεύθυνη (σε συνεργασία με τις ερευνήτριες του ΕΚΚΕ  

Τεπέρογλου Αφροδίτη και Μαράτου Λάουρα) για την υλοποίηση ερευνητικού 
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έργου του Υπουργείου Παιδείας, με τίτλο “Μελέτη οριοθέτησης Περιοχών 

Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΠΕΠ) και καταγραφής των ειδικότερων 

εκπαιδευτικών αναγκών κατά ΠΕΠ”, που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΚΚΕ και το 

Υπουργείο Παιδείας, με βάση την από 1ης / 7 / 1997 Σύμβαση Ανάθεσης  Έργου 

και μετά από έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ.     
 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας, υπό την επιστημονική ευθύνη του Καθηγητή κ. 

Δ. Χαραλάμπη,  για τη σύνταξη μελέτης - έρευνας του Υπουργείου Παιδείας με  

τίτλο “Προσδιορισμός του διαχειριστικού πλαισίου των σχολικών μονάδων της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για την εξασφάλιση των αναγκαίων προϋποθέσεων 

για την αποτελεσματική ανάληψη και υλοποίηση έργων του ΕΠΕΑΕΚ, 

προγραμμάτων συνεργασίας με σχολικές μονάδες του εξωτερικού και με 

επιχειρήσεις, από τις ίδιες τις σχολικές μονάδες”, που χρηματοδοτήθηκε από το 

ΕΚΚΕ και το Υπουργείο Παιδείας, με βάση την από 1ης/7/1997 Σύμβαση 

Ανάθεσης του έργου και μετά από απόφαση του ΔΣ του ΕΚΚΕ.  

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας, υπό την επιστημονική ευθύνη του Καθηγητή κ. 

Δ. Χαραλάμπη,  για τη διενέργεια ερευνητικού έργου με τίτλο “ Σύνδεση του 

ψηφιακού αρχείου της εφημερίδας ΤΟ ΒΗΜΑ με μια βάση μεταστοιχείων και 

μελέτη των έμμεσων εκδηλώσεων αντίστασης μέσα από της εφημερίδα κατά την 

περίοδο της δικτατορίας”, που χρηματοδοτήθηκε από τη Γ.Γ.Ε.Τ., το Δ.Ο.Λ., και 

το ΕΚΚΕ, μετά από σχετική έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ (1997). 

 

 Συντονίστρια και επιστημονικά επεύθυνη ερευνητικού έργου υπό την 

διαχειριστική ευθύνη του Καθηγητή κ. Δ. Χαραλάμπη,  με τίτλο “Κοινωνική 

Παραγωγή και Αναπαραγωγή της Βίας στο Σχολικό Χώρο - Εμπλοκή Μαθητών 

σε Βιαιότητες και Σχολικές Αντι-δράσεις” που χρηματοδοτήθηκε από το 

ΕΠΕΑΕΚ/Β’ΚΠΣ  / ΥΠΕΠΘ και το ΕΚΚΕ (1998). 

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας των Εγκληματολόγων του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας του ΕΚΚΕ  που διενεργούν σειρά ερευνών-μελετών με 

γενικότερο θέμα τον “Ποινικό προσδιορισμό του αδικήματος  στη βάση της 

κοινωνικο-οικονομικής και πολιτικής συγκυρίας” (1999 κι εντεύθεν) και με 

ειδικότερα πεδία ενδιαφέροντος τα ζητήματα: 

α)“Δικαστές ή Ένορκοι” (ως υπεύθυνη ερευνητικού έργου),  

β) “Κράτος και Ναρκωτικά” (ως υπεύθυνη ερευνητικού έργου), 

γ) “Βία και Εγκληματικότητα στην Ελληνική Κοινωνία” (ως συνυπεύθυνη έργου), 

δ)  «Κοινωνική συνοχή, ανοχή και εγκληματικότητα» (ως υπεύθυνη έργου). 

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας, υπό την επιστημονική ευθύνη του Καθηγητή κ. 

Δ. Χαραλάμπη,  για  τη διενέργεια έργου αξιολόγησης του Κοινοτικού Σχεδίου  

MUTI - ROMA - ACTION - HELLAS της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας 

“Απασχόληση” - άξονας INTEGRA, που αφορά τη διερεύνηση των δράσεων 

αποτελεσματικής κοινωνικής ένταξης των Τσιγγάνων σε εθνικό επίπεδο, που 

χρηματοδοτήθηκε από την Ε.Ε. και το ΕΚΚΕ, μετά από έγκριση του Δ.Σ. του 

ΕΚΚΕ (1998) .  

 

 Συνυπεύθυνη σε συνεργασία με τις ερευνήτριες του ΕΚΚΕ  Τεπέρογλου 

Αφροδίτη και Μαράτου Λάουρα, για την υλοποίηση ερευνητικού έργου της ΓΓΕΤ 

με τίτλο “Μελέτη για την ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στην 
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επιστημονική έρευνα στην Ελλάδα” που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠΕΤ ΙΙ και το 

ΕΚΚΕ και μετά από έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ (1999). 

 

 Συνυπεύθυνη σε συνεργασία με τις ερευνήτριες του ΕΚΚΕ  Τεπέρογλου 

Αφροδίτη και Μαράτου Λάουρα, για τη δημιουργία ηλεκτρονικού αρχείου και 

σχολιασμένου βιβλιογραφικού οδηγού με τίτλο “ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ”, που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΚΕΒΙ και το ΕΚΚΕ και μετά 

από έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ (1999). 

 

 Μέλος ερευνητικής ομάδας, για τη διενέργεια ερευνητικού έργου με τίτλο 

«Εξωγενή Κοινωνικά Φαινόμενα και Προβλήματα στο Χώρο του ΑΠΘ – μια  

κοινωνικοοικονομική προσέγγιση», (πρόγραμμα υπ.’ αριθμ. 7171 της Επιτροπής 

Κοινωνικής Πολιτικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης), που 

χρηματοδοτήθηκε από το ΑΠΘ και το ΕΚΚΕ (1999). 

 

 Συνυπεύθυνη έργου σε συνεργασία με την Καθηγήτρια του Παντείου 

Πανεπιστημίου κ. Ζαραφωνίτου Χριστίνα, για τη διενέργεια έρευνας - μελέτης 

αξιολόγησης του «Προγράμματος Υποστήριξης της Παραμονής στην Αγορά 

Εργασίας Εργαζομένων Πρώην Χρηστών», του ΚΕΘΕΑ, που χρηματοδοτήθηκε 

από το Υπουργείο Εργασίας, Αθήνα, 1999 - 2000. 

 

 Συνυπεύθυνη έργου σε συνεργασία με την ερευνήτρια του ΕΚΚΕ κ. 

Τζωρτζοπούλου Μαρία και την Καθηγήτρια του Παντείου Πανεπιστημίου κ. 

Ζαραφωνίτου Χριστίνα, για τη δημιουργία ηλεκτρονικού αρχείου και 

σχολιασμένου βιβλιογραφικού οδηγού με τίτλο «Φύλο και Κοινωνικά 

Αποκλεισμένες Ομάδες», που χρηματοδοτήθηκε από το ΚΕΘΙ, και μετά από 

έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ, 2000-2003.  

 

 Μέλος της Ομάδας Έργου για την υλοποίηση στην Ελλάδα της Ευρωπαϊκής 

Κοινωνικής Έρευνας (Εuropean Social Survey (συντομογραφικά ESS)  - διεθνούς 

συγκριτικής εμπειρικής έρευνας - υπό την επιστημονική ευθύνη των κ. Π. 

Καφετζή και Ι. Βούλγαρη (1
ο
 κύμα) και των κ. Χρ. Λυριντζή και Ι. Βούλγαρη (2

ο
 

κύμα) μετά από σχετική έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ, που χρηματοδοτήθηκε από 

τη ΓΓΕΤ – Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο χρηματοδότησης από το ESF (1
ο
 

και 2
ο
 κύμα, 2001-3 και 2003-5).  

1) Κατά τη διάρκεια του 1
ου

 κύματος, διετέλεσε μέλος της ομάδας συντονισμού, 

οργάνωσης και εποπτικής ευθύνης της έρευνας πεδίου. 

2) Κατά τη διάρκεια του 2
ου

 κύματος διετέλεσε επιπλέον και υπεύθυνη της 

διασφάλισης της μεθοδολογικής αξιοπιστίας της έρευνας  - δηλαδή τη 

διασφάλιση της λειτουργικής ισοδυναμίας των όρων και άρα και της 

συγκρισιμότητας των απαντήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με τον έλεγχο της 

απόδοσης στα ελληνικά του ερωτηματολογίου του πανευρωπαϊκής εμβέλειας 

ερευνητικού εγχειρήματος.  

3) Μετά από πρόταση του κ. Χρ. Λυριντζή και της υπεύθυνης ερευνητικής 

ομάδας υλοποίησης του ESS στην Κύπρο από ερευνητές του Cyprus College 

(Λευκωσία – Κύπρος), συμμετέχει ως σύμβουλος στην υλοποίηση του 3
ου

 

κύματος του  ESS στην Κύπρο (2005-7).  

 

 Υπεύθυνη της έρευνας  πεδίου  και μέλος της Ομάδας Έργου για την υλοποίηση 

στην Ελλάδα της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας (Εuropean Social Survey 
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(συντομογραφικά ESS)  - διεθνούς συγκριτικής εμπειρικής έρευνας - υπό την 

εκπροσώπηση των κ. Ι. Υφαντόπουλου και Ι. Βούλγαρη (4
ο
 κύμα), μετά από 

σχετική έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ, που χρηματοδοτήθηκε από τη ΓΓΕΤ – 

Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο χρηματοδότησης από το ESF (4
ο
 κύμα, 2006- 

2009).  

Κατά τη διάρκεια του 4
ου

 κύματος, διετέλεσε μέλος της ομάδας συντονισμού, 

οργάνωσης και εποπτικής ευθύνης της έρευνας πεδίου. Επιπλέον διετέλεσε 

υπεύθυνη της διασφάλισης της μεθοδολογικής αξιοπιστίας της έρευνας  - δηλαδή 

τη διασφάλιση της λειτουργικής ισοδυναμίας των όρων και άρα και της 

συγκρισιμότητας των απαντήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με τον έλεγχο της 

απόδοσης στα ελληνικά του ερωτηματολογίου του πανευρωπαϊκής εμβέλειας 

ερευνητικού εγχειρήματος.  

 

 Υπεύθυνη της έρευνας  πεδίου  και μέλος της Ομάδας Έργου για την υλοποίηση 

στην Ελλάδα της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας (Εuropean Social Survey 

(συντομογραφικά ESS)  - διεθνούς συγκριτικής εμπειρικής έρευνας (5
ο
 κύμα – 

2010-12), μετά από σχετική έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ. Στο 5o κύμα διατελεί 

ως ο national co-ordinator of the ESS for Greece. 

 

 Επιστημονικός υπεύθυνος της θεματικής βάσης «Κοινωνική Συνοχή, ανοχή και 

εγκληματικότητα, στο πλαίσιο του Υποέργου 2 του Έργου Ερευνητικών 

Υποδομών του ΕΚΚΕ με τίτλο «Δημιουργία Κόμβου Δευτερογενούς 

Επεξεργασίας και Ανάλυσης Κοινωνικών Δεδομένων και Δεικτών» υπό την 

ευθύνη του Ι. Κάλλα και μετά από σχετική έγκριση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ, (2002 - 

2006). 

 

 Υπεύθυνος διαχείρισης του Υποέργου 2 του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας - υπό το γενικό τίτλο «Ποιότητα της Δημοκρατίας», και 

ειδικότερα θεματικά πεδία τους Πολιτικούς Θεσμούς και την Πολιτική, την 

Κοινωνία της Πληροφορίας, την Κοινωνική Συνοχή- Ανοχή- Εγκληματικότητα, τις 

Πολιτικές ΕΛΙΤ, τις Κοινωνικές Συγκρούσεις, τις Πολιτικές και Πολιτισμικές 

Μεταβολές στη μεταπολεμική Ελλάδα, στο πλαίσιο υλοποίησης του ως άνω Έργου 

του ΕΚΚΕ «Δημιουργία Κόμβου Δευτερογενούς Επεξεργασίας και Ανάλυσης 

Κοινωνικών Δεδομένων και Δεικτών» (2005-2006).  

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας για την υλοποίηση ανταγωνιστικού ευρωπαϊκού 

ερευνητικού προγράμματος με το ακρωνύμιο MAGEEQ, τίτλο τα «Νοηματικά 

πλαίσια και προβλήματα πολιτικής εφαρμογής: Η περίπτωση της ενσωμάτωσης 

της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές», και θέμα την έμφυλη ανισότητα 

ως πρόβλημα πολιτικής και τη διερεύνηση των νοηματικών πλαισίων που 

ενδεχομένως παρεμποδίζουν την ομοιόμορφη εφαρμογή των mainstreaming 

πολιτικών για την ισότητα των φύλων στις χώρες μέλη της Ε.Ε. υπό την 

επιστημονική ευθύνη για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα την Mike Verloo (Prof. 

Institute for Human Sciences – Vienna), για την Ελληνική Ομάδα - ΕΚΚΕ: Μ. 

Παντελίδου – Μαλούτα, Καθ. Παν/μίου Αθηνών και για τη Θεματική Ενότητα: 

Μετανάστευση και Φύλο τις ερευνήτριες του ΕΚΚΕ  Θανοπούλου Μ. και 

Τσίγκανου Ι., με ειδικότερο πεδίο μελέτης τη διαδικασία νομοθέτησης για τη 

μετανάστευση (2002-05).  
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 Μέλος της ομάδας συντονισμού και υπεύθυνη για το Ινστιτούτο Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος της ΓΓΕΤ και του 

ΕΚΚΕ με τίτλο «ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΘΥΡΕΣ» (Γ’ ΚΠΣ, Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Ανταγωνιστικότητα») – για την «προώθηση και διάχυση των μεθοδολογικών 

προσεγγίσεων και τεχνογνωσίας στην κοινωνική έρευνα» στο πλαίσιο του 

«ανοίγματος  της επιστημονικής κοινωνικής έρευνας στην κοινωνία», υπό τη 

γενική ευθύνη της Α. Τεπέρογλου (2003-05). 

 

 Στο πλαίσιο υλοποίησης της εμπειρικής έρευνας του Έργου του Ινστιτούτου 

Κοινωνικής Πολιτικής του ΕΚΚΕ με τίτλο «Αριστεία στα Ερευνητικά Πεδία: 

Φτώχεια, Αποκλεισμός και Κοινωνικές Ανισότητες», συμμετείχε ως 

επιστημονικά υπεύθυνη της ερευνητικής ενότητας με τίτλο «Προστασία 

Δικαιωμάτων και Έννομων Αγαθών» και της μελέτης της συγκεκριμένης 

περίπτωσης (case study) στη βάση της συλλογής και επεξεργασίας των 

πρωτογενών δεδομένων του έργου (2003-6).   

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη ερευνητικού υποέργου με τίτλο «Αθήνα και 

Μετανάστευση: Εμείς και οι Άλλοι, οι Άλλοι κι Εμείς 2005-2007», στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Έργου του ΕΠΑΝ / Γ’ ΚΠΣ, Μέτρο 3.3, Δράση 3.3.1. – 

ΑΡΙΣΤΕΙΑ σε Ερευνητικά Ινστιτούτα της ΓΓΕΤ, στη βάση της υπ’ αριθμ 

14132/Β1/3.3.1./4872/6-12-05 Απόφασης Ένταξης της σχετικής Πράξης με τίτλο 

«Αριστεία σε Ερευνητικά Ινστιτούτα ΓΓΕΤ (2
ος

 κύκλος» στο ΕΠΑΝ, Μέτρο 3.3. 

και με αριθμ πρωτ. 22672(ΦΟΡ)1719/20 – 12 – 05, και μετά από σχετική έγκριση 

του ΔΣ του ΕΚΚΕ.  

 

 Συνυπεύθυνη και μέλος της ερευνητικής ομάδας για την υλοποίηση 

ανταγωνιστικού ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος με το ακρωνύμιο 

QUING (2006-2009)  με θέμα την έμφυλη ανισότητα ως πρόβλημα πολιτικής υπό 

την επιστημονική ευθύνη για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα την Mike Verloo (Prof. 

Institute for Human Sciences – Vienna), για την Ελληνική Ομάδα - ΕΚΚΕ: Μ. 

Παντελίδου – Μαλούτα, Καθ. Παν/μίου Αθηνών και για τη Θεματική Ενότητα: 

Παράνομη Εμπορία Ανθρώπων σε συνεργασία με την ερευνήτρια του ΕΚΚΕ  

Θανοπούλου Μ. (ΙΑΑΚ).   

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη ερευνητικού έργου με τίτλο «Μετανάστευση και 

εγκληματικότητα: Μύθοι και πραγματικότητα» που χρηματοδοτήθηκε από το 

Μορφωτικό Ίδρυμα Ι. Λάτση και μετά από σχετική έγκριση του ΔΣ του ΕΚΚΕ 

(2007-2009). 

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη έρευνας με τίτλο «Παραβατικότητα και Αίσθημα 

Ασφάλειας των Κατοίκων του Δήμου Γαλατσίου» (2009-2011). 

 

 Επιστημονικά υπεύθυνη έρευνας με τίτλο «Βία και παραβατικότητα νέων και 

εφήβων του Νομού Αττικής – Αθήνα , 2011. 

 

 Επιστημονικά και διαχειριστικά υπεύθυνη ερευνητικού έργου του ΕΤΕ/ΥΠΕΣ με 

τίτλο «Γυναικεία μετανάστευση στην Ελλάδα» που χρηματοδοτήθηκε από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών, Δράση 2.1/09, «Εκπόνηση 

μελέτης με θέμα τη Γυναικεία Μετανάστευση στην Ελλάδα», του Ετήσιου 
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Προγράμματος 2009 του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών 

(2010-2011). 

 

 Συμμετοχή στην ομάδα της υλοποίησης του έργου του ΙΝΚΠΟ - ΕΚΚΕ, με τίτλο 

«Σύμβουλος εκπόνησης σχεδίων δράσης και υποβοήθησης της υλοποίησης 

δράσεων του Ε.Π. «Ειδικό Αποθεματικό Απροβλέπτων» που χρηματοδοτείται 

από το Θεματικό Άξονα 6 του ΕΠ: Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-

2013» και αφορά την προετοιμασία της προκήρυξης από την Ε.Υ. Εφαρμογής 

Δράσεων ΕΚΤ προς αναδόχους φορείς, φια την πράξη του Ε.Π. «Ειδικό 

Αποθεματικό Απροβλέπτων» - «Υλοποίηση εξειδικευμένων προγραμμάτων 

συνεχιζόμενης επαγγελματικής επανακατάρτισης και αναβάθμισης εργασιακών 

δεξιοτήτων, ανέργων και υποαπασχολούμενων οικοδόμων και συναφών 

επαγγελματιών, με αντικείμενο την εκμάθηση σύγχρονων μεθόδων και τεχνικών 

εωεργειακής αναβάθμισης κτηρίων με τη μέθοδο χρήσης κουπονιών (vouchers), 

κατάρτισης και συγκεκριμένων πλαισίων αναλυτικών προγραμμάτων κατάρτισης, 

βασισμένων σε πιστοποιημένα από το ΕΚΕΠΙΣ σχετικά επαγγελματικά 

περιγράμματα» (2010-2011). 

 

 Συνυπεύθυνη στην υλοποίηση έργου με τίτλο «Καταγραφή, αποτίμηση και 

αξιολόγηση της υπάρχουσας επιχειρησιακής κατάστασης του ΙΚΥ εντός του 

υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου» και έργου με τίτλο «Εκπόνηση σχεδίου 

οργανωτικού ανασχεδιασμού: Ανάπτυξη συστήματος στοχοθεσίας και 

συστήματος αποτίμησης – αξιολόγησης», ΙΠΟΚΟΙΝΩ – ΙΝΚΠΟ, ΕΚΚΕ, στη 

βάση της σχετικής Σύμβασης Ανάθεσης του έργου από το ΙΚΥ (2010-2011). 

 

 Συνυπεύθυνη στην υλοποίηση ερευνητικού έργου με τίτλο «Διερεύνηση των 

διαφορετικών χαρακτηριστικών στην επιδημιολογία της εξάρτησης μεταξύ 

μεταναστών και Ελλήνων χρηστών τοξικών οθσιών», Δράση 2.4/09 της 

Προτεραιότητας 2 του ΕΤΕ/ΥΠΕΣ. (Συνεργασία ΙΠΟΚΟΙΝΩ – ΙΝΚΠΟ 2011).   

 

 Συνυπεύθυνη  - από κοινού με την κ. Μ. Θανοπούλου (ΙΑΑΚ) για την υλοποίηση 

στην Ελλάδα των Δράσεων του Δικτύου Εμπειρογνωμόνων με τίτλο 

«Establishment and Maintenance of a Network of Experts in Gender Equality, 

Social Inclusion, Health and Long-Term Care - EGGSI”,  European Commission 

2010, με χρηματοδότηση από την ΕυρωπΑίκή Επιτροπή. 

 

      Συνυπεύθυνη  - από κοινού με την κ. Μ. Θανοπούλου (ΙΑΑΚ) για την υλοποίηση 

στην Ελλάδα των Δράσεων του Δικτύου Εμπειρογνωμόνων με τίτλο 

«Establishment and Maintenance of a Network of Experts in Gender Equality, 

Social Inclusion, Health and Long-Term Care - EGGSI”,  European Commission 

2011 με χρηματοδότηση από την ΕυρωπΑίκή Επιτροπή. 

 

 Συνυπεύθυνη από κοινού με Διονύση Μπαλούρδο στην υλοποίηση ερευνητικού 

έργου με τίτλο «"«Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας υποδοχής» 

Υποέργο Γ. Κρήτη, Β. Αιγαίο, Ν. Αιγαίο", χρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών ΕΤΕ/ΥΠΕΣ (03/2012 -  06/2012).  
 

Συνυπεύθυνη από κοινού με Διονύση Μπαλούρδο στην υλοποίηση ερευνητικού 

έργου με τίτλο «"«Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας υποδοχής» 

Υποέργο Ε. Ήπειρος, Δ. Μακεδονία, Θεσσαλία, Στ. Ελλάδα", χρηματοδοτούμενο 
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από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών ΕΤΕ/ΥΠΕΣ 

(03/2012 - 06/2012).  

 

 

Πρωτοβουλίες Χρηματοδότησης: 

 

Στη βάση του υπ. αριθμ. 11 κριτηρίου (‘Εντυπο 4β) της «Αξιολόγησης 2000» του 

ΕΚΚΕ, (R&D PROJECT FUNDS – Research and Development Project Funds), 

τα κονδύλια που εισέρευσαν στο ΕΚΚΕ με πρωτοβουλία της για το χρονικό διάστημα 

1994-2000 από ερευνητικά προγράμματα ανέρχονται στο συνολικό ποσό των 

200.000.000 δρχ.  

 

Στη βάση του αντίστοιχου κριτηρίου (‘Εντυπο 4β) της «Αξιολόγησης 2004» του 

ΕΚΚΕ, (R&D PROJECT FUNDS – Research and Development Project Funds), τα 

κονδύλια που εισέρευσαν στο Ινστιτούτο με πρωτοβουλία της για το χρονικό 

διάστημα 2000-2006 από ερευνητικά προγράμματα, ανέρχονται στο ποσό των 

160,000 ευρώ.  

 

Για το χρονικό διάστημα 2006-09 εισέρευσαν στο Ινστιτούτο με πρωτοβουλία της 

420.000 ευρώ για την υλοποίηση μελετών και ερευνητικών προγραμμάτων. 

 

 Για το χρονικό διάστημα 2010-11 εισέρευσαν στο Ινστιτούτο με πρωτοβουλία της 

800.000 ευρώ για την υλοποίηση μελετών και ερευνητικών προγραμμάτων. 

 

Για το χρονικό διάστημα 2012-11 εισέρευσαν στο Ινστιτούτο με πρωτοβουλία της 

1.150.000 ευρώ για την υλοποίηση μελετών και ερευνητικών προγραμμάτων 

κάποια εκ των οποίων βρίσκονται σε διαδικασία αρχικής υλοποίησης . 

 

 

Λοιπές πρωτοβουλίες και εκμετάλλευση τεχνογνωσίας: 

 

Οργάνωση και λειτουργία «Σπουδαστηρίου Μαθητείας στη Μεθοδολογία 

Έρευνας» στο ΕΚΚΕ,  από το 2004 κι εντεύθεν:  

 

Α) Κατά τον πρώτο κύκλο λειτουργίας (2004-2008) υλοποιήθηκε ερευνητικό 

πρόγραμμα με θέμα το ζήτημα της  ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ και της 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ.  

Β) Ο δεύτερος κύκλος (2010-2011) αφορά την επεξεργασία των δεδομένων της ΕΚΕ 

(ESS) σε βάθος δεκαετίας και σε συγκριτικό πανευρωπαϊκό επίπεδο.   

 

Συνεργασίες ως εμπειρογνώμονας με: 

 

 Σχολικές μονάδες δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ΕΛΜΕ Αττικής για την 

υλοποίηση ερευνητικών έργων με αντικείμενο τη «Βία στο σχολείο» και 

δράσεων πολιτικών «αντι-βίας», (2007-2009). 

 Κοινωνικών Υπηρεσιών Ο.Τ.Α. Αττικής για την υλοποίηση ερευνητικών 

έργων με αντικείμενο την εγκληματικότητα και τη νεανινκή παραβατικότητα 

(2009-2010). 
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 ΚΕΘΕΑ για την υλοποίηση σεμιναρίων με αντικείμενο τη μεθοδολογία της 

εγκληματολογικής έρευνας (2009). 

 Τη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας της Ελληνικής Αστυνομίας για την υλοποίηση 

σεμιναρίων με αντικείμενο πολιτικές αντι-βίας και αντιμετώπισης της 

παραβατικότητας (2005-6, 2007-8). 

 Το Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων για την υλοποίηση σεμιναρίων με 

αντικείμενο τη μεθοδολογία εμπειρικών ερευνών (2005 κι εντεύθεν) 

 Αξιολογήσεις ερευνητικών έργων και δράσεων πολιτικής. 

 Συμμετοχή ως εμπειρογνώμονας της E.E. για ζητήματα ισότητας των φύλων 

στο πλαίσιο των πολιτικών κοινωνικής ένταξης στο πλαίσιο του διεθνούς-

ευρωπαϊκού δικτύου με το ακρωνύμιο EGGSI (2009-2010).  

 Συμμετοχή ως εμπειρογνώμονας της E.E. για ζητήματα ισότητας των φύλων 

στο πλαίσιο των πολιτικών κοινωνικής ένταξης στο πλαίσιο του διεθνούς-

ευρωπαϊκού δικτύου με το ακρωνύμιο EGGSI (2010-2011).  

 Συμμετοχή στην αξιολόγηση ερευνητικών προτάσεων, έργων και μελετών 

διαφόρων κυβερνητικών πρωτοβουλιών και αναθέσεων, καθώς και 

ερευνητικών υποπρογραμμάτων της Ε.Ε. (ενδεικτικά, το της ένταξης της 

Κύπρου στην Ε.Ε.) 

 

 

Συμμετοχή στη σύνταξη και υποβολή πρoτάσεων για τη διεξαγωγή ερευνών  και 

χρηματοδότηση ερευνητικών προτάσεων από ποικίλες πηγές στο πλαίσιο της 

δραστηριοποίησης του ΕΚΚΕ (1994 κι εντεύθεν).  

 

Συμμετοχή στη Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για το σχεδιασμό του 

Επιμορφωτικού Προγράμματος «Μέτρηση των Επιπτώσεων της Επιμόρφωσης και 

Κατάρτισης» Δημοσίων Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΟΤΑ, ΕΚΚΔΑ, ΥΠΕΣ, 2010-

2011 (ΑΠΟΦ. ΓΓ. 12633/14.9.2010). 

 

Συμμετοχή στη Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για το σχεδιασμό του 

Επιμορφωτικού Προγράμματος «Επιμόρφωση – Κατάρτιση σε θέματα Ισότητας των 

Φύλων – Επιμόρφωση σε θέματα Βίας κατά των Γυναικών», Δημοσίων Υπαλλήλων 

και Υπαλλήλων ΟΤΑ, ΕΚΚΔΑ, ΥΠΕΣ, 2010-2011 (ΑΠΟΦ. ΓΓ.  5844/ 20 – 4 - 

2010). 

 

 

Συμμετοχή στη Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για το σχεδιασμό του 

Επιμορφωτικού Προγράμματος με τίτλο «Η Πόλη σε Κρίση» για την επιμόρφωση – 

κατάρτιση Δημοσίων Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΟΤΑ, ΕΚΚΔΑ, ΥΠΕΣ, 2011 - 12 

(ΑΠΟΦ. ΓΓ. 4913/11 / 5 / 2011). 

 

 

Συμμετοχή στη Συγκρότηση Επιστημονικής και Οργανωτικής Επιτροπής  για το 

σχεδιασμό και την υλοποίηση του καινοτόμου εργαστηρίου με τίτλο «ΑΘΗΝΑ: 

ΠΟΛΗ ΣΕ ΚΡΙΣΗ ;». !ο Εξειδικευμένο Θεματικό Εργαστήρι «Τοπική Κοινωνία: 

Θεσμοί – Δράσεις – Πρωτοβουλίες». Συντονισμός Δημοσίων Παρεμβάσεων, 21 / 6 / 

2011. Συμβολή στη διατύπωση ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ προς το Πρωθυπουργικό Γραφείο. 

(ΑΠΟΦ. ΓΓ. 6563/21 / 6 / 2011). 
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Συμμετοχή στη Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την σύνταξη τριών εκθέσεων 

που αφορούν την αποτίμηση των αποτελεσμάτων της επιμόρφωσης σε φορείς του 

Δημοσίου (ΑΠΟΦ. ΓΓ. 1785 / 17 – 2 – 2012). 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

 

 

1994 -   :  Ως μέλος του ερευνητικού προσωπικού του Εθνικού Κέντρου 

Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), συμμετέχει: 

 

Α) Σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά δίκτυα : 

 Συμμετοχή στην έκδοση του διεθνούς τριμηνιαίου εντύπου με τίτλο “Social 

Change Report”, Vol. 6,  7, (1995 κι εντεύθεν)  που εκδίδεται από το “Center for 

Middletown Studies” του Ball State University, Muncie, Indiana,  USA, ως 

Associate Editor και σε συνεργασία με τους Ted Caplow, (University of 

Virginia, U.S.A.), Salustiano Del Campo, (Royal Academy, Madrid, Spain), Mel 

van Elteren, (Tilburg University, Netherlands), Nikolai Genov, (Bulgarian 

Academy of Sciences, Sofia), Simon Langlois, (Laval University Quebec, 

Canada), Alberto Mertinelli, (University of Milan, Italy), Henri Mendras, (OFCE, 

Paris, France), Heinz - Herbert Noll, (ZUMA, Manhein Germany), Kyrill 

Razlogov, (Cultural Research Institute, Moscow, Russia). Στο ίδιο, ως άνω 

επιστημονικό δίκτυο και σε συνεργασία με την ερευνήτρια του ΕΚΚΕ κ. Π. 

Παπαδοπούλου, συνέταξε ενδεικτικά τις ακόλουθες αναφορές (“network 

reports”), για επίμαχα σύγχρονα θέματα θεσμικών μεταρρυθμίσεων και αλλαγών. 

: 1) “Incarceration Phobia: The rise and fall of prison populations in Greece”, 2) 

“Legalising Abortion or Pregnancy Termination ? The Greek Case”, 3) Net 

Emigration and Immigration Flows in Greece”, κ. ά. 

 Συμμετοχή στο διεθνές δίκτυο EGGSI της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ως 

εμπειρογνώμων με τη Διευθύντρια Ερευνών ΙΑΑΚ – ΕΚΚΕ Θανοπούλου Μαρία 

στο πεδίο “social integration – the dimension of gender” (2010).  

 

Β) Σε διοργάνωση επιστημονικών συναντήσεων: 

 

 Μέλος της οργανωτικής και της επιστημονικής επιτροπής διεθνούς 

επιστημονικού συνεδρίου με τίτλο “Social Research and Social Policy in 

Southern Europe”, που διοργάνωσε το ΕΚΚΕ σε συνεργασία με την European 

Sociological Association (ESA), το Regional Network on Southern European 

Societies και το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών στην 

Αθήνα στις 13 - 14 Σεπτέμβρη 1996, και συντονίστρια της επιστημονικής 

συζήτησης του 5ου Μέρους του Συνεδρίου με τίτλο “Social Inequalities”. 

 

 Μέλος της οργανωτικής και της επιστημονικής επιτροπής επιστημονικού 

συμποσίου που διοργάνωσε το ΕΚΚΕ σε συνεργασία με το Πάντειο 

Πανεπιστήμιο με τίτλο: “Εγκληματίες και Θύματα στο Κατώφλι του 21ου Αιώνα” 

στην  Αθήνα στις  9 - 11 Απριλίου 1997. 

 

 Μέλος της οργανωτικής επιτροπής επιστημονικής διημερίδας που διοργάνωσε 

η Ένωση Καταναλωτών ΕΚΠΟΙΖΩ και ο παιδότοπος ΕΠΟΙΖΩ με τίτλο, “Το 

Παιδί και τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας”, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου 

Αθηναίων στις 17  - 18 / 10 / 1997. 
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 Μέλος της οργανωτικής και της επιστημονικής επιτροπής Ευρωπαϊκού 

Συνεδρίου με τίτλο «Η Οικογένεια και το Κράτος Πρόνοιας στο Νέο Αιώνα – 

Τάσεις και Προοπτικές στην Ευρώπη», που διοργάνωσε το ΕΚΚΕ σε συνεργασία 

με το Mannheim Centre for European Social Research – University of Mannheim, 

στην Αθήνα, 25-26 Μαϊου 2000.  

 

 Μέλος της οργανωτικής και της επιστημονικής επιτροπής Ευρωπαϊκής 

Επιστημονικής Συνάντησης με τίτλο «Γυναίκες και Επιστήμη: Τάσεις και 

Προοπτικές στην Ευρώπη», που διοργάνωσε το ΕΚΚΕ σε συνεργασία με το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και με την υποστήριξη της ΓΓΕΤ, στη 

Θεσσαλονίκη 15-16 Μαρτίου 2001.  

 

 Συντονίστρια παράπλευρης συνεδρίας με θέμα τον «Κοινωνικό Αποκλεισμό 

Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων» στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο 

«ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ» που 

διοργανώθηκε από το Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων και το ΕΚΚΕ, 24-26 

Μαϊου 2001, Πάντειο Πανεπιστήμιο, ΑΘΗΝΑ. 

 

 Συντονίστρια παράπλευρης συνεδρίας με θέμα τον Κοινωνικό Αποκλεισμό 

Μειονοτήτων και Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων στο στο 2
ο
 Διεθνές Συνέδριο 

Κοινωνιολογίας, με τίτλο «Κοινωνιολογία: Μάθημα Ελευθερίας», ΣΕΚ – ΕΚΚΕ - 

ISA, Θεσ/κη 8-10 Νοεμβρίου 2002, ΑΠΘ.  

 

 Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του Α΄ Συνεδρίου 

Πολιτικής Κοινωνιολογίας του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας – ΕΚΚΕ 

με τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ – Μετασχηματισμοί στην 

εποχή της ευρωπαϊκής ενοποίησης», Αθήνα, 12-14 Φεβρουαρίου 2003, Παν/μιο 

Αθηνών, Αθήνα. 

 

 Μέλος της Συντακτικής Επιτροπής της ΄Εκδοσης της «Επιθεώρησης 

Κοινωνικών Ερευνών» του ΕΚΚΕ, από τον Ιούνιο του 2000 και εντεύθεν, με 

απόφαση του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ. 

 

 Μέλος της Επιτροπής Εκδόσεων του ΕΚΚΕ από το 2005 κι εντεύθεν, με 

διαδοχικές αποφάσεις του ΔΣ του ΕΚΚΕ..   

 

 Μέλος της ομάδας των τακτικών συνεργατών της Μηνιαίας Επιστημονικής 

Έκδοσης του επιστημονικού περιοδικού με τίτλο “ΠΟΙΝΙΚΗ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ”, υπό την επιστημονική ευθύνη του Καθηγητή Ι. Φαρσεδάκη, 

από 1ης / 1 / 1998 και εντεύθεν. 

 

 Συμμετοχή στην αξιολόγηση μελετών για την έκδοσή τους στην 

«Επιθεώρηση των Κοινωνικών Ερευνών του ΕΚΚΕ», ως μέλος του 

καταλόγου των κριτών των εκδόσεων του ΕΚΚΕ, μετά από απόφαση του Δ.Σ. 

του Κέντρου (2000 κι εντεύθεν). 

 

 Μέλος του Διεθνούς Δικτύου Μεθοδολογίας Εμπειρικών Δειγματοληπτικών 

Ερευνών European Association on Survey Research (EASR) από το 2005 κι 

εντεύθεν. 
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 Εθνικός Εκπρόσωπος (National Co-ordinator) για την Ελλάδα, στην 

Επιστημονική Συντονιστική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας 

(ESS), 2010 κι εντεύθεν.   

 

 Συμμετοχή ως Discussant στο Διεθνές Workshop με τίτλο “Children in 

Multicultural Societies” του Διεθνούς Δικτύου WELLCHI Network (on the 

Welfare of children) και ειδικότερα στο  Workshop 4 με τίτλο: “Conflict and Co-

operation: intercultural relations between migrant and minority children and 

families and the mainstream society”, 2-3 / 12 / 2005, Αθήνα.    

 

 Συμμετοχή ως συντονίστρια (Presider) στο  Διεθνές Συνέδριο της Διεθνούς 

Ένωσης Κοινωνιολόγων - International Conferenceon “Women and Citizenship in 

a Local / Global World”, ISA – EKKE, Athens, 31 May-1 June 2007,  Session 5: 

Agency, Contestation, Conflict and Violence.  

 

 Συμμετοχή με Προεδρία στη 13
η
 Συνεδρία του Διεθνούς Συνεδρίου «Η 

σύγχρονη εγκληματικότητα, η αντιμετώπισή της και η εγκληματολογία», που 

διοργανώθηκε από το Πάντειο Παν/μιο, Αθήνα 5-8 / 6 / 2008, με θέμα τη 

Μεθοδολογία της Εγκληματολογικής Έρευνας (6/6/08), Αθήνα ΔΣΑ.  

 

 Συμμετοχή ως συντονίστρια στην επιστημονική συνάντηση με θέμα «Πολιτική 

Δράση και Συμπεριφορά στο Νέο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο: Εκλογές, Κόμματα και 

Ομάδες Συμφερόντων στη Σύγχρονη Ελλάδα», που οργανώθηκε από το Τμήμα 

Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Παν/μίου Αθηνών και το 

ΕΚΚΕ, Αθήνα, 19/5/2009, Παν/μιο Αθηνών.  

 

 Συμμετοχή στην οργανωτική επιτροπή της ημερίδας «Πενήντα Χρόνια 

ΕΚΚΕ», Αθήνα, ΕΚΚΕ, Παν/μιο Αθηνών, 16/6/2009.  

 

  Συμμετοχή ως Συντονίστρια (Presider) στο Διεθνές Συνέδριο της Διεθνούς 

Ένωσης Κοινωνιολόγων - International Conference on “Women and Citizenship 

in a Local / Global World”, ISA – EKKE, Athens, 31 May-1 June 2007,  Session 

5: Agency, Contestation, Conflict and Violence. 

 

 Μέλος της οργανωτικής – επιστημονικής επιτροπής του 5
ου

 Πανελληνίου 

Συνεδρίου με διεθνή συμμετοχή για την αντιμετώπιση της σεξουαλικής 

κακοποίησης, με τίτλο: «Νέες μορφές Παιδικής και Εφηβικής Κακοποίησης: 

Δυνατότητες Αντιμετώπισης και Πρόληψης», Αθήνα, 16-18 / 5 / 2011. 
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ΜΕΛΟΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

 

 

 

 Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών. 

 British Society of Criminology. 

 British Sociological Association. 

 London School of Economics Graduate Society - LSE CLUB. 

 University of London Graduate Society. 

 European Sociological Association. 

 Ελληνική Εταιρία Εγκληματολογίας (Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Εταιρίας 1998 - 2001 και 2011 - ). 

 Ελληνική Εταιρία Εθνολογίας (Αντιπρόεδρος του Δ.Σ., 2000-2003). 

 Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων  

 Σύλλογος των Εργαζομένων στο ΕΚΚΕ (Πρόεδρος του Δ.Σ., 2002-2004). 

 Ένωση Ελλήνων Ερευνητών (Μέλος του Δ.Σ. 2005 επ.). 

 European Association on Survey Research (EASR). 

 Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΚΕ με δικαίωμα ψήφου 2008 - 2012 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

   
Ως μέλος της επιστημονικής – ερευνητικής κοινότητας έχει χρηματίσει: 

 

 Γραμματέας του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΚΚΕ (1995-99). 

 Μέλος του Επιστημονικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας (1999-2005). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής Σχεδιασμού της συμμετοχής του ΕΚΚΕ στο 

Γ’ ΚΠΣ. 

 Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας 

(Φεβρουάριος 2003 κι εντεύθεν). 

 Αιρετό Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρίας 

Εγκληματολογίας 1998 – 2001, 2011 - σήμερα. 

 Αντιπρόεδρος (αιρετός) του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρίας 

Εθνολογίας  2000-2003. 

 Πρόεδρος (αιρετός) του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου των 

Εργαζομένων στο ΕΚΚΕ, 2002-2004. 

 Πρόεδρος (αιρετός) του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ελλήνων 

Κοινωνιολόγων (2010-12). 

 Αιρετό Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών, 

2005-2007. 

 Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΚΕ με δικαίωμα ψήφου (2008 - 

2012). 

 

Κατά το ως άνω χρονικό διάστημα πλέον των επιστημονικών – ερευνητικών της 

ενασχολήσεων ασχολήθηκε και με την εκπλήρωση των παρακάτω διοικητικών, 

διαχειριστικών καθηκόντων: 

 Σχεδιασμός της «Στρατηγικής του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας και τα 

Πεπραγμένα» (1995-2000 και 2000 - 2001), από κοινού με τον Αν/τή Διευθυντή 

του Ινστιτούτου Π. Καφετζή (βλ. σχετικό υπόμνημα Π. Καφετζής – Ι. Τσίγκανου 

2000-2001). 

 Σύνταξη και υποβολή της Έκθεσης για την Αξιολόγηση του Ινστιτούτου 

Πολιτικής Κοινωνιολογίας κατά την Αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και 

Ινστιτούτων, Αθήνα 2000 (με τον Π. Καφετζή).  

 Επικαιροποίηση των θεματικών αξόνων του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας με βάση την Έκθεση Αξιολόγησης (ΕΚΚΕ 2000) και την 

πραγματικότητα που διαμορφώθηκε από τις κεντρικές επιλογές της ερευνητικής 

πολιτικής του Κέντρου  στα πλαίσια του Γ’ ΚΠΣ, στο Επιχειρησιακό Σχέδιο του 

Ινστιτούτου  - Αθήνα / ΕΚΚΕ / 2001 (με Ι. Βούλγαρη και Π. Καφετζή). 

 Σύνταξη του Προγραμματισμού των Δραστηριοτήτων του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας  για το έτος 2001 (με Ι. Βούλγαρη και Π. Καφετζή). 

 Συμμετοχή στη διαμόρφωση του «Επιχειρησιακού Σχεδίου Δράσης 2001-2006» 

αναφορικά με τα Αναπτυξιακά Προγράμματα και τους Θεματικούς Άξονες του 

Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας σε συνεργασία με τους ερευνητές του 

Ινστιτούτου Π. Καφετζή και Ι. Βούλγαρη. 
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 Σύνταξη και υποβολή της Έκθεσης για την Αξιολόγηση του Ινστιτούτου 

Πολιτικής Κοινωνιολογίας κατά την Αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και 

Ινστιτούτων, Αθήνα 2004. 

 Σχεδιασμός του Στρατηγικού Σχεδίου Δράσης – Business Plan, για την 

Αξιολόγηση του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας κατά την Αξιολόγηση 

των Ερευνητικών Κέντρων και Ινστιτούτων, Αθήνα 2004. 

 Σχεδιασμός και Σύνταξη των Πεπραγμένων του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας 2004-2008. 

 Σχεδιασμός και Σύνταξη των Πεπραγμένων του Ινστιτούτου Πολιτικής 

Κοινωνιολογίας 2005-2009. 

 Σύνταξη του Επιχειρησιακού Σχεδίου του Ινστιτούτου Πολιτικής Κοινωνιολογίας 

2009-2013, Αθήνα / ΕΚΚΕ / 2009 (με Ν. Γεωργαράκη). 

 Σύνθεση των προτάσεων των μελών του Ινστιτούτου για συμμετοχή στα έργα: 

 

- ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 

- ΚΟΜΒΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΟΥΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

- ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

- ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΑ της ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ» 

- EUROPEAN SOCIAL SURVEY 

- ΔΙΚΤΥΟ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ για τη «ΦΤΩΧΕΙΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΙΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ» 

- ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  

- ΕΣΠΑ 

 

 Διεκπεραίωση τρεχόντων ζητημάτων της αρμοδιότητάς της ως Αν/τριας 

Διευθύντριας του Ινστιτούτου (2003 - 2012). 

 Σύνταξη εκθέσεων και υπομνημάτων για τη Στρατηγική του Ινστιτούτου και τα 

Πεπραγμένα (2000 - 2012 προς τους κατά διαδοχήν Προέδρους του Κέντρου).  

 Σύνταξη περιοδικών εκθέσεων αξιολόγησης του Ινστιτούτου και του Κέντρου, 

(2000  - 2012). 
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ  ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
 

 

 

1986 - 88 :  Τμήμα Κοινωνιολογίας, London School of Economics and  

 Political Science, U.K.  

Σεμινάρια στα ακόλουθα θεματικά πεδία σε ομάδες μεταπτυχιακών φοιτητών (M.Sc.- 

M.Phil.): 

 Μεθοδολογία έρευνας στην κοινωνιολογία του δικαίου. 

 Μεθοδολογία κοινωνικών επιστημών :  "Ασκήσεις για την αποσαφήνιση εννοιών 

και δεικτών έρευνας". 

 Κοινωνιολογική θεωρία : "Η Σχολή της Φρανκφούρτης - J. Habermas και η 

συμβολή του". 

 Κοινωνικοί θεσμοί : "Θεωρίες κοινωνικής αποδιοργάνωσης -  Anomie". 

 Κοινωνιολογία της παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς : "Θεωρίες για τους 

μηχανισμούς άσκησης κρατικού και κοινωνικού ελέγχου". 

 Κοινωνιολογία και ιστορία του εγκλήματος : "Το έγκλημα στην Αγγλία κατά την 

διάρκεια του 18ου και 19ου αιώνα". 

 Διοίκηση και κοινωνική πολιτική.  

 

1995 - 97 : Πάντειο Πανεπιστήμιο 

 Εισηγήτρια στο επιδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση σεμινάριο για τον 

Κοινωνικό Αποκλεισμό με τίτλο: “Επιμόρφωση Εξειδίκευση Στελεχών 

Κοινοτικής Παρέμβασης με Αντικείμενο την Πρόληψη της Παραβατικότητας των 

Ανηλίκων” (Μάϊος - Ιούνιος 1995), με θέμα εισηγήσεων: "Κοινωνικός 

αποκλεισμός: Διαδικασίες και μηχανισμοί περιθωριοποίησης ανήλικων παραβατών 

και νέων ατόμων",  στα ακόλουθα επιμέρους πεδία : 

1)  Ιδεολογία και Θεωρία του "Κοινωνικού Αποκλεισμού" 

2) Παραπτωματικότητα και πραγματικότητα 

3) Κοινωνία ευκαιριών - κοινωνία αποκλεισμών. Οι θεωρίες του 

"πολιτισμικού κεφαλαίου" και του "κοινωνικού φράγματος" 

 

 Διδασκαλία στο μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών του τομέα εγκληματολογίας με 

τίτλο: “Εγκληματικές όψεις των σύγχρονων κοινωνικών κινημάτων”, 1995-96, με 

θέματα: 

α) “Βία, Δίκαιο και Ελληνική Πραγματικότητα” 

β) “Κοινωνικός Αποκλεισμός” 

 

 Διδασκαλία  στο μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών του τομέα εγκληματολογίας με 

τίτλο “Ναρκωτικά”, 1996-97, με θέματα: 

     α) Το “ζήτημα των ναρκωτικών” 

     β) Προς μια πολιτική θεώρηση της δημιουργίας “κοινωνικών προβλημάτων” 

 

 Υπεύθυνη οργάνωσης και διδασκαλίας στο διετή μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών 

του τομέα Εγκληματολογίας του τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου 

Πανεπιστημίου, υπό την καθοδήγηση του καθηγητή κ. Ι. Φαρσεδάκη, για τα 
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ακαδημαϊκά έτη 1997-98 και 1998-99 με τίτλο, “Εγκληματολογικές όψεις του 

κοινωνικού αποκλεισμού”.  

 

 Δίδαξε στο διατμηματικό διεπιστημονικό διετές μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

σπουδών του τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου με τίτλο 

“Κοινωνικός Αποκλεισμός και Μειονότητες” (από το 1998 - 2002), όπως 

αποδεικνύεται και από τον οδηγό σπουδών,  στη βάση των όρων σύναψης 

σχετικής Σύμβασης και μετά από έγκριση και του ΔΣ του ΕΚΚΕ, τα αντικείμενα: 

1) «Κοινωνικός Αποκλεισμός και Μειονότητες – Η εγκληματολογική θεωρία» (Α’ 

έτος - α’ εξάμηνο). 

2) «Κοινωνικός Αποκλεισμός και Μειονότητες – Η εγκληματολογική ‘Ερευνα» (Α’ 

έτος - β’ εξάμηνο). 

3) «Ο Κοινωνικός Αποκλεισμός των Εξαρτημένων και των Ψυχικά Πασχόντων» 

(Β’ έτος – ά εξάμηνο). 

 

 Διδάσκει στο διετές μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του τμήματος 

Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου στο Γ’ εξάμηνο το μάθημα 

«Μεθοδολογία Εγκληματολογικών Ερευνών» (από το 2003 κι εντεύθεν). 

 

 Στο πλαίσιο των καθηκόντων της επίσης συμμετέχει:  

α) Στις τριμελείς επιτροπές εξέτασης των διπλωματικών εργασιών των φοιτητών 

(Β’ έτος – δ’ εξάμηνο) των ως άνω μεταπτυχιακών κύκλων σπουδών, καθώς και  

β) Σε τριμελείς επιτροπές επίβλεψης διδακτορικών διατριβών του ως άνω 

Πανεπιστημίου μετά απο σχετικές αποφάσεις της Συγκλήτου και στη βάση των 

διατάξεων των Νόμων για την Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

γ) Σε επταμελείς επιτροπές κρίσεις για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος 

του ως άνω Πανεπιστημίου μετά απο σχετικές αποφάσεις της Συγκλήτου και στη 

βάση των διατάξεων των Νόμων για την Έρευνα και την Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση.  

δ) Σε τριμελείς εξεταστικές επιτροπές τελικών εργασιών σπουδαστών ΕΚΔΔΑ. 
 

 Στο πλαίσιο των διδακτικών της καθηκόντων έχει συγγράψει κι επιμεληθεί 

φακέλους σημειώσεων και βιβλιογραφικούς οδηγούς (ανανεούμενα κατ’ έτος), 

για χρήση των μεταπτυχιακών φοιτητών στα αντικείμενα: 

α) «Οι εγκληματολογικές όψεις του κοινωνικού αποκλεισμού» (1997-1999) 

β) «Ο κοινωνικός αποκλεισμός της ουσιοεξάρτησης» (1997 - 2000) 

γ) « Μεθοδολογία της εγκληματολογικής έρευνας» (2002 – 2009) 
 

 Στο πλαίσιο συνεργασιών με άλλες Σχολές και Επιστημονικούς Συλλόγους 

συμμετείχε με διδασκαλίες (ενδεικτικά): 

 

α) Στην ΣΧΟΛΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  - ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ως 

Καθηγήτρια της Σχολής  για το ακαδημαϊκό έτος 2006-7. 

β) Στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο του Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων  με θέμα: 

«Εφαρμογές στις Μεθόδους και τις Τεχνικές Κοινωνικής Έρευνας» προκειμένου 

να υποστηριχθούν οι Κοινωνιολόγοι Καθηγητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

στη διδασκαλία  του νέου βιβλίου Κοινωνιολογίας  της Γ’ Λυκείου, και 

ειδικότερα ως προς τις ενότητες i) ΕΡΕΥΝΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ και ii) ΠΟΙΟΤΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ, Πανεπιστήμιο Αθηνών, 9/3/2007. 
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γ) Στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο του ΚΕΘΕΑ, «Εκπαίδευση στελεχών τμημάτων 

έρευνας ΚΕΘΕΑ», του Τομέα Έρευνας ΚΕΘΕΑ, Αθήνα, 11-13 / 11 / 2009 και 

ειδικότερα ως προς την ενότητα: «Ποιοτικές Μέθοδοι και Εργαλεία».  

 

δ) Στην ΕΘΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (ΕΚΔΔΑ) συμμετείχε στα 

ακόλουθα: 

 

1) Στη διεξαγωγή σεμιναρίων με τίτλο: «Μορφές βίας κατά των γυναικών» (2010 

κι εντεύθεν) 

2) Στη διεξαγωγή σεμιναρίων σε εκπαιδευτές του ΕΚΔΔΑ για τη «Μεθοδολογία 

Ανίχνευσης Εκπαιδευτικών Αναγκών» (2011). 

3) Στη διεξαγωγή σεμιναρίων με τίτλο: «Η πόλη σε κρίση» (2011 κι εντεύθεν). 

 
 

 

 Στο πλαίσιο συνεργασιών με άλλες Πανεπιστημιακές Σχολές και Ιδρύματα 

συμμετείχε στην οργάνωση και με διδασκαλίες στα ακόλουθα: 

 

Συνδιοργάνωση μαθήματος 4
ου

 Εξαμήνου του Μαθήματος Μεταπτυχιακού 

Επιπέδου σε συνεργασία των φορέων ΕΚΚΕ – ΠΜΣ «Πολιτική Επιστήμη και 

Κοινωνιολογία» του ΕΚΠΑ και το ΠΜΣ «Πολιτική Επιστήμη και Ιστορία» 

του Παντείου Παν/μίου, με τίτλο «Εμπειρική Κοινωνική Έρευνα: 

Μεθοδολογικές Πτυχές και Δυνατότητες Ανάλυσης που προσφέρει η ΕΚΕ». 

Αθήνα , ΕΚΚΕ, Δευτέρα 4-7, Εαρινό εξάμηνο 2011. 

 

Συμμετοχή με διδασκαλία 4
ου

 Εξαμήνου του Μαθήματος Μεταπτυχιακού 

Επιπέδου σε συνεργασία των φορέων ΕΚΚΕ / ΙΑΑΚ και του ΠΜΣ Τμήματος 

Γεωγραφίας του Χαροκοπείου Παν/μίου με θέμα «Το Κέντρο της Αθήνας και 

τα Προβλήματά του», Αθήνα, ΕΚΚΕ, Τρίτη 4-7, Εαρινό Εξάμηνο, 2011. 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΜΕ ΚΡΙΣΗ 

ΚΑΙ 

ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

 

 Τσίγκανου Ι.: “Το ‘κοινωνικό μειονέκτημα’ της παραβατικότητας” σε 

Επιστημονική Ημερίδα του Κέντρου Έρευνας και Τεκμηρίωσης με τίτλο: 

“Μορφές κοινωνικού αποκλεισμού και μηχανισμοί παραγωγής του”, 30/9/95, 

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων. 

 Tsiganou J.: “Juries or Judges? The decision-making process at Greek 

Felony Courts”, σε παγκόσμιο συνέδριο με τίτλο, “New Trends in Criminal 

Investigation and Evidence”, The Hague, December 1-5, 1995. 

 Tsiganou J.: “International Drug Control Policies and State Law”, σε 

παγκόσμιο συνέδριο με τίτλο “Law in Motion”, Brussels, September 9-11, 1996. 

 Tsiganou J. et al. : “Vocational Training for Disadvantaged Young People - 

Developing Definitions of Disadvantage”, σε διεθνές συνέδριο με τίτλο “Social 

Research and Social Policy in Southern Europe”, University of Athens, September 

13-14, 1996. 

 Τσίγκανου Ι.: “Εκπαίδευση και απασχόληση κοινωνικά μειονεκτούντων 

ατόμων: φράγματα και αποκλεισμοί”, σε διεθνή επιστημονική συνάντηση - 

ημερίδα, με τίτλο “Ανεργία, Εργασία, Εκπαίδευση-Κατάρτιση στην Ελλάδα και 

τη Γαλλία”, ΕΚΚΕ - Γαλλική Πρεσβεία - Ελληνογαλλικός Επιστημονικός και 

Τεχνικός Σύνδεσμος, Αθήνα, Ε.Ι.Ε., 8-11-1996.  

 Τσίγκανου Ι.: “Παραβατικότητα και Πραγματικότητα: Η έννοια της υπο-

τάξης”, στο 6ο Επιστημονικό Συνέδριο του Ιδρύματος Σάκη Καράγιωργα, 

Θεσσαλονίκη 27-30/11/96. 

 Τσίγκανου Ι., Δασκαλάκη Κ.: “Το πολιτικό παράδειγμα και η απαγορευμένη 

χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών”, σε Επιστημονικό Συμπόσιο με τίτλο, 

“Εγκληματίες και Θύματα στο Κατώφλι του 21ου αιώνα”, ΕΚΚΕ - Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, Αθήνα  9 - 11 / 4 / 1997.  

 Τσίγκανου Ι. : “Παιδί και τηλεόραση - Συνοπτική παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων έρευνας”, σε Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο, “Το Παιδί και τα 

Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας”, Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων,  17  / 

10 / 1997.  

 Τσίγκανου Ι. : “Κοινωνικός εκ-τοπισμός και περιθωριοποίηση”, παρέμβαση 

μετά από πρόσκληση στο Διεθνές Συνέδριο με τίτλο “Κοινωνία 2/3”, Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, Αθήνα10-12 / 11 / 1997,  (Γ’ Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα τον  

“Αποκλεισμό και Ένταξη Ειδικών Ομάδων”, 12/11/97). 



 26 

 Ζακοπούλου Ε., Κάλλας Ι., Παπαδοπούλου Π., Τσαμπαρλή Δ., Τσίγκανου Ι.: 

“Μεθοδολογία Βάσεων Δεδομένων και Κοινωνική Έρευνα - Παραδείγματα 

Εφαρμογών”, ανακοίνωση μετά από πρόσκληση στο Συνέδριο του Κέντρου 

Νεοελληνικών Ερευνών (ΕΙΕ), Ερμούπολη, 16-17 Ιουλίου 1997.  

 Γιαννακοπούλου Ε., Κάλλας Ι., Παπαδοπούλου Π., Τσίγκανου Ι.: “Ημερήσιος 

Τύπος και Μορφές Αντίστασης κατά την περίοδο της Δικτακτορίας (1967-

74): Δημιουργία μοντέλων μεταστοιχείων”, ανακοίνωση μετά από πρόσκληση 

στο Συνέδριο του Κέντρου Νεοελληνικών Ερευνών (ΕΙΕ), Ερμούπολη, 16-17 

Ιουλίου 1997. 

 

 Τσίγκανου Ι. : “Χωρίς οικογένεια: κοινωνικό μειονέκτημα, αποκλεισμοί και 

ένταξη”, παρέμβαση μετά από πρόσκληση στο Ευρωπαϊκό Forum με τίτλο 

“Οικογένεια - Ευρώπη - 21ος αιώνας”, Αθήνα, Μάιος 1998. 

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α.,  Μαράτου Λ.,: “Μελέτη Προσδιορισμού 

Περιοχών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας: μια πρώτη προσέγγιση”, 
παρέμβαση μετά από πρόσκληση στην επιστημονική διημερίδα με τίτλο 

“Πιλοτικά Προγράμματα Ενισχυτικής Διδασκαλίας - Θεωρητικές Κατευθύνσεις, 

Αποτελέσματα και Προοπτικές”, που οργανώθηκε από το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Αθήνα, 12-13 Δεκεμβρίου 1998.  

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α.,  Μαράτου Λ.,: “Αποτελέσματα Μελέτης 

Προσδιορισμού Εκπαιδευτικών Αναγκών Κατά Περιφέρεια της Χώρας”, σε 

ημερίδα του ΕΚΕΒΙ σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού, 16 / 1 / 1999.   

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α.,  Μαράτου Λ.,: “Educational Choices and the 

Role of Family in Greece: Theoretical Discussions and Empirical 

Observations”, ανακοίνωση στο διεθνές συνέδριο με τίτλο “Empowering 

Children”,  IFCW World Forum 1999, IFCW, Helsinki, Finland. 

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α., : «Οικογένεια – Σχολείο: Μια αμφίδρομη 

σχέση», ανακοίνωση στο Πανελλήνιο Συνέδριο με τίτλο «Σχολές Γονέων: 

Επιστημονική Παρέμβαση στη Στήριξη & Εκπαίδευση της Οικογένειας: 

Εμπειρίες – Προοπτικές», Αθήνα 8-10 / 10 / 1999 

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α.,  Μαράτου Λ.,: “Δείκτες και Κριτήρια 

Προσδιορισμού των ΠΕΠ - Θεωρητικές και Μεθοδολογικές Επισημάνσεις”, 

ανακοίνωση στην ημερίδα του Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας, μετά από 

πρόσκληση, με τίτλο “Μαθητική Διαρροή, Προγράμματα Κατάρτισης για τους 

Πρόωρα Εξερχόμενους από την Υποχρεωτική Εκπαίδευση”, Αθήνα, 17/12/1999.  

 

 Τσίγκανου Ι., Τεπέρογλου Α.,  Μαράτου Λ.,: “Μελέτη Οριοθέτησης 

Περιοχών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας: Μια Πρώτη Προσέγγιση”, 

ανακοίνωση στο συνέδριο του ΥΠΕΠΘ & του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου με 

τίτλο «Προσκλήσεις στη Σχολική Κοινότητα: Έρευνα – Παρέμβαση», 17-18 / 12 / 

1999, Αθήνα. 

 



 27 

 Τσίγκανου Ι.: “Παραβατικότητα Ανηλίκων”, ανακοίνωση στην ημερίδα της 

Σχολής Γονέων Πάτρας & του Παν/μίου Πατρών, μετά από πρόσκληση, 3/1999. 

 

 Τσίγκανου Ι. : «Εσωτερική και Διεθνής Δικαιοταξία: Ζητήματα επηρεασμού 

και υποταγής»,  στο 7ο Επιστημονικό Συνέδριο του Ιδρύματος Σάκη 

Καράγιωργα με τίτλο «ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΣΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ 

ΕΛΛΑΔΑ», 21-24 Απριλίου 1999, Πάντειο Πανεπιστήμιο, ΑΘΗΝΑ. 

 

 Α. Τεπέρογλου – Λ. Μαράτου – Ι. Τσίγκανου: «Μελέτη Οριοθέτησης 

Περιοχών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΠΕΠ). Μια πρώτη προσέγγιση», 

στο Πανελλήνιο Συνέδριο «ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: 

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ» που διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο και το ΥΠΕΠΘ στο πλαίσιο του Β’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 

(ΕΠΕΑΕΚ), ΕΡΓΟ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ  Ι, Αθήνα 17-18 / 12 / 1999. 

 

 Α. Τεπέρογλου – Λ. Μαράτου -  Ι. Τσίγκανου: «Μελέτη προσδιορισμού 

περιοχών εκπαιδευτικής προτεραιότητας της χώρας – ΠΕΠ και ανάδειξης 

των ειδικότερων εκπαιδευτικών αναγκών κατά ΠΕΠ» στα ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 2000, Ερμούπολη Σύρου, 27 Ιουνίου – 16 Ιουλίου 2000, που 

διοργανώθηκε από το Ε.Μ.Ι.Κ., το Ε.Ι.Ε. και το Ε.Κ.Κ.Ε. 

 

 Π. Παπαδοπούλου, Η. Δασκαλάκη, Δ. Τσαμπαρλή, Ι. Τσίγκανου: «Παραγωγή 

και αναπαραγωγή της βίας στο σχολικό χώρο» στα ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 2000, Ερμούπολη Σύρου, 27 Ιουνίου – 16 Ιουλίου 2000, που 

διοργανώθηκε από το Ε.Μ.Ι.Κ., το Ε.Ι.Ε. και το Ε.Κ.Κ.Ε. 

 

 Τσίγκανου Ι. : «Μέτρα άσκησης πολιτικής και στρατηγικές αντιμετώπισης 

των μορφών εκδήλωσης παραβατικής ή παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς στο 

σχολικό χώρο», στο ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗΣ, μετά από πρόσκληση, 1-3 

Σεπτεμβρίου 2000, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα, που διοργανώθηκε από το 

Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας  σε συνεργασία με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

και το ΕΚΚΕ. 

 

 Η. Δασκαλάκη, Π. Παπαδοπούλου, Δ. Τσαμπαρλή, Ι. Τσίγκανου: «Κοινωνική 

παραγωγή και αναπαραγωγή της βίας στο σχολικό χώρο. Εμπλοκή μαθητών 

σε βιαιότητες και σχολικές αντιδράσεις», στο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

«ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» που διοργανώθηκε από το 

Κέντρο Εκπαιδευτικής Ερευνας και το ΥΠΕΠΘ στις 21-23 Σεπτεμβρίου, 

ΑΘΗΝΑ, 2000. 

 

 Ι. Τσίγκανου: «Αποκλεισμοί και εντάξεις στο πλαίσιο της οικογένειας: Η 

περίπτωση της Ελλάδας – Family’s inclusive and exclusive mechanisms: The 

Greek case» στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο με τίτλο: «The Family and the Welfare 

State in the New Century: Trends and Perspectives in Europe” – «Η Οικογένεια 

και το Κράτος Πρόνοιας στο Νέο Αιώνα: Τάσεις και Προοπτικές στην Ευρώπη», 

που διοργανώθηκε από το ΕΚΚΕ και το Mennheim Centre for European Social 

Research – University of Manheim, στην Αθήνα 25-26 Μαίου 2000, Υπ. 

Εξωτερικών.   



 28 

 

 Ι. Τσίγκανου – Π. Παπαδοπούλου: «Συλλογικά Δρώντα Κοινωνικά 

Υποκείμενα στη Μεταπολιτευτική Ελλάδα: το ‘αίτημα’ ως έκφραση 

κοινωνικής σύγκρουσης, αντιπαράθεσης και διαμαρτυρίας  1974-94) », στο 

8ο Επιστημονικό Συνέδριο του Ιδρύματος Σάκη Καράγιωργα με τίτλο,  

«ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΑ ΡΕΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΝΟΗΣΗΣ ΣΤΗ 

ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΕΛΛΑΔΑ», 28-31 Μαρτίου 2001, ΑΘΗΝΑ.  

 

 Α. Τεπέρογλου – Λ. Μαράτου -  Ι. Τσίγκανου: « Αντιλήψεις και Προσδοκίες 

των Μαθητών του Δημοτικού για το Σχολείο: Αποτελέσματα Πανελλήνιας 

Έρευνας», στο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ με τίτλο «ΣΧΟΛΙΚΗ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ», που διοργανώθηκε 

από το Παν/μιο Ιωαννίνων, Ιωάννινα,  3-6 Μαϊου 2001. 

 

 Ι. Τσίγκανου – Π. Παπαδοπούλου: «Εικόνες βίας από μαθητές: μια 

εμπειρική αποτύπωση της σύγχρονης ελληνικής πραγματικότητας» στο 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο «ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ», που διοργανώθηκε από τον Σύλλογο 

Ελλήνων Κοινωνιολόγων (ΣΕΚ) και το ΕΚΚΕ, 24-26 Μαίου 2001, Πάντειο 

Παν/μιο, ΑΘΗΝΑ. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Οι παράδοξες όψεις του θεσμού της ελληνικής οικογένειας: 

Ερευνητικά πορίσματα και προβληματισμοί» στο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ με τίτλο «Η ελληνική οικογένεια», Παν/μιο Αθηνών, 3-6 Οκτωβρίου 

2002, Αθήνα. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Φύλο και κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες: η περίπτωση της 

γυναικείας εγκληματικότητας στην Ελλάδα σήμερα», στο 2
ο
 Διεθνές Συνέδριο 

Κοινωνιολογίας, με τίτλο «Κοινωνιολογία: Μάθημα Ελευθερίας», ΣΕΚ – ΕΚΚΕ 

- ISA, Θεσ/κη 8-10 Νοεμβρίου 2002, ΑΠΘ.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η διαχείριση της ετερότητας στην εγκληματολογική έρευνα: 

θεωρητικές και μεθοδολογικές παρατηρήσεις» στο Διεθνές Συνέδριο 

Κοινωνιολογίας στο πλαίσιο των εργασιών της ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. με 

τίτλο «ΕΤΕΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ», Αθήνα, 7-10 Μαίου 2003, Γαλλικό 

Ινστιτούτο Αθηνών.  

 

 Τσίγκανου Ι:  «Χαμηλή σχολική ένταξη και μαθητές με θρησκευτικές και 

πολιτισμικές ιδιαιτερότητες», στη διημερίδα του ΣΕΚ με τίτλο «Τεχνικές 

Διδακτικής Αναπαράστασης και ο Ρόλος του Κοινωνιολόγου Εκπαιδευτικού», 7-

8 / 11 / 2003, Πάντειο Παν/μιο, Αθήνα. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η βία στο ελληνικό σχολείο», διάλεξη στο πλαίσιο λειτουργίας 

του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ της ΔΕΥΤΕΡΑΣ του Cyprus College,  Δευτέρα 15 / 3 / 

2004, Λευκωσία, Κύπρος.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Μετρήσεις του «φόβου του εγκλήματος»: ευρήματα και 

μεθοδολογικοί προβληματισμοί», στην ημερίδα του ΕΚΚΕ με τίτλο «Πολιτική 



 29 

και Κοινωνία: Πορίσματα από την Ευρωπαϊκή Κοινωνική Έρευνα», ΕΣΗΕΑ, 4 / 

6 / 2004, Αθήνα.  

 

 Μ. Θανοπούλου – Ι. Τσίγκανου: «Το Θεσμικό Πλαίσιο και η Κοινωνική 

Έρευνα», στο 1ο ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, που διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων Ερευνητών, 

ΑΘΗΝΑ, 27-8 / 1 / 2005.   

 

 Τσίγκανου Ι.: «Τα επιτεύγματα των μαθητών στην πρωτοβάθμια και 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση: Πορίσματα πανελλαδικής έρευνας του Εθνικού 

Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών», στην ημερίδα του ΣΕΚ Θεσσαλονίκης,  

«ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ 12ΧΡΟΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ και ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ», Θεσ/νίκη 18 / 2 / 2005. 

 

 Τσίγκανου Ι.:«Η έκταση του φαινομένου της πρόωρης σχολικής 

εγκατάλειψης στο σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα», στην ημερίδα του 

ΕΠΙΨΥ – ΟΚΑΝΑ, «ΠΡΟΩΡΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ: ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ 

ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ», Αθήνα, 2/4/05. 

 

 Τσίγκανου Ι. : «Όψεις της Κοινωνικής Έρευνας για την Εκπαίδευση από το 

Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών», στην ημερίδα του ΕΚΚΕ – Πρόγραμμα 

«ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΘΥΡΕΣ», Αθήνα 13 / 4 / 05. 

 

 Τσίγκανου Ι. : «Όψεις Εκδήλωσης Φαινομένων Βίας, Αμφισβήτησης και 

Παραίτησης στο Ελληνικό Σχολείο», στην Ημερίδα με τίτλο: «ΘΕΣΜΟΙ ΚΑΙ 

ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ», Αθήνα, Ελληνική Αστυνομία, Αστυνομική 

Ακαδημία, 26 / 5 / 05. 

 

 Τσίγκανου Ι.  – Θανοπούλου Μ.: «Φύλο και Δημόσιος Διάλογος: Πολιτικοί 

Πρωταγωνιστές, Διαδικασίες και Αλληλεπιδράσεις στο Πλαίσιο των 
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ΕΙΕ, Αθήνα.    
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 Τσίγκανου Ι.: «Θεματική ΒΔ: Κοινωνική Συνοχή, Ανοχή, Εγκληματικότητα: 

Το έργο, οι στόχοι, τα προβλήματα και οι προοπτικές», στην ημερίδα του 

ΕΚΚΕ με τίτλο «Κόμβος Δευτερογενούς Επεξεργασίας: Μια Ερευνητική 

Υποδομή για της Κοινωνικές Επιστήμες», ΕΚΚΕ – ΕΚΤ, 1/11/05, ΕΙΕ, Αθήνα. 

 

 Tsiganou J.: “Children in Multicultural Societies”, discussant’s review  στο 

Διεθνές Workshop με τίτλο “Children in Multicultural Societies” του Διεθνούς 

Δικτύου WELLCHI Network (on the Welfare of children) και ειδικότερα στο  

Workshop 4 με τίτλο: “Conflict and Co-operation: intercultural relations between 

migrant and minority children and families and the mainstream society”, 2-3 / 12 / 

2005, Αθήνα.    

 

 Τσίγκανου Ι. – Δασκαλάκη Κ.: «Προστασία Δικαιωμάτων και Εννόμων 

Αγαθών: Πορίσματα εμπειρικής Έρευνας του ΕΚΚΕ», στη διημερίδα της 

Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες 

με τίτλο «Κοινωνικές Ομάδες Απειλούμενες με Αποκλεισμό: Προστασία των 

Δικαιωμάτων τους», 7-8/4/2006,  Καβάλα.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Εικόνες βίας από μαθητές και εκπαιδευτικούς: Πορίσματα 

εμπειρικών ερευνών»,  στη διημερίδας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΨΥΧΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, σε συνεργασία με τον ΔΗΜΟ ΑΘΗΝΑΙΩΝ, με τίτλο «ΒΙΑ ΣΤΗΝ 

ΠΟΛΗ», 22-23 / 9 / 06, Αθήνα.  

 

 Τσίγκανου Ι. - Ζακοπούλου Έ.: «Τυπική συγκρότηση και άτυπη λειτουργία 

της μεταναστευτικής πολιτικής και της αγοράς εργασίας»,  στη διημερίδα του 

Κέντρου Έρευνας και Υποστήριξης Θυμάτων Κακοποίησης και Κοινωνικού 

Αποκλεισμού, Ιωάννινα 2-3 / 12 / 2006. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Συμπερασματικό σχόλιο για τη σύγχρονη εκπαιδευτική 

διαδικασία αντιμέτωπη με την πρόκληση της διαφορετικότητας», στην 5
η
 

Εθνική Στρογγυλή Τράπεζα του Εθνικού Φορέα Συνεργασίας Ευρωπαϊκού 

Παρατηρητηρίου Ρατσισμού και Ξενοφοβίας ΑΝΤΙΓΟΝΗ, με θέμα «Ζητήματα 

διακρίσεων έναντι ευπαθών κοινωνικών ομάδων στους τομείς της εκπαίδευσης 

και της στέγασης στην Ελλάδα», 13/12/06, Αθήνα.   

 

 Τσίγκανου Ι.: «Όρια και περιθώρια της εφηβικής ηλικίας στην Ελλάδα 

σήμερα», στο Σεμινάριο/Διημερίδα, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών – Γραφείο 

Νεότητας, με τίτλο «Εφηβεία: Βιώνοντας νέες πραγματικότητες σε κοινωνίες που 

αλλάζουν», 26-28 / 1 / 2007, Αθήνα. 

 

 Τσίγκανου Ι.: « Εικόνες και αναπαραστάσεις σεξουαλικής επιθετικότητας 

και βίας στο χώρο του σχολείου», στο 3
ο
 Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο 

για την αντιμετώπιση της Σεξουαλικής Κακοποίησης, 16-18 Μαρτίου 2007, 

Αθήνα.   

 

 Tsiganou J. et al.,: “Methodological Considerations in Recording and 

Interpreting Crime Statistics in Local, European and International Levels”,   
&th Annual Conference of the European Society of Criminology, 26-29 

September, 2007, Bolognia, Italy.   
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 Τσίγκανου Ι.: «Βία και καταστολή μέσα κι έξω από το σχολείο 

¨Συμπεράσματα εμπειρικών ερευνών», στο Σεμινάριο του Εθνικού Κέντρου 

Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης, Ινστιτούτο Επιμόρφωσης, 2-4 / 11 / 2007, 

Αθήνα.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η σχολική βία ως αντικείμενο εμπειρικής έρευνας: 

ουσιαστικά ζητήματα και μεθοδολογικοί προβληματισμοί», στον Κύκλο 

Σεμιναρίων Προβληματισμού για την Εκπαίσευση με τίτλο, ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ: 

ΑΙΤΙΑ, ΜΟΡΦΕΣ, ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ», του Παν/μίου Αθηνών, 

Αθήνα, 29/11 / 2007.   

 

 Τσίγκανου Ι.: «Δημόσιο – Ιδιωτικό στο Πεδίο της Ασφάλειας: Μείγμα σε 

Αμφισβήτηση και Κρίση», στο Διεθνές Συνέδριο Εγκληματολογίας που 

διοργανώθηκε από το Πάντειο Παν/μιο, με τίτλο «Η σύγχρονη εγκληματικότητα, 

η αντιμετώπισή της και η εγκληματολογία», Αθήνα, Παλαιά Βουλή, 5-7/6/2008, 

19
η
 Συνεδρία, 7/6/2008. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Σχολιασμός ερευνητικών ευρημάτων αναφορικά με τις 

εμπειρίες βίας παιδιών ηλικίας 10-17 ετών κατά τη γνώμη / αντίληψη των 

γονέων τους», στην ημερίδα με θέμα «Παιδική και Νεανική Βία μέσα από τα 

Μάτια των Γονέων», Εκδήλωση ΝΔ, Αίγλη  - Ζάππειο, Αθήνα, 23/6/2008.  

 

 Τσίγκανου Ι.:  «Δυνατότητες έρευνας στο ΕΚΚΕ», στην Ενημερωτική Ημερίδα 

του Συνδέσμου Ελληνίδων Επιστημόνων, με τίτλο «Δυνατότητες Έρευνας για 

Γυναίκες Επιστήμονες», 3/7/2008, Παν/μιο Πειραιώς, Αθήνα. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Εικόνες και αναπαραστάσεις σεξουαλικής επιθετικότητας και 

βίας στο χώρο του σχολείου», σε Διεθνή Επιστημονική Συνάντηση με θέμα τη 

Βία, ιδιαίτερα τη βία κατά ανηλίκων υπό την πρωτοβουλία των Τσιλιάκου – 

Γιωτάκου, Αθήνα,  18/12/2008. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Μορφές εκδήλωσης φαινομένων βίας στο σχολείο: Αίτια και 

παρεμβάσεις», στην ημερίδα της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Γ’ 

Αθήνας, Γραφείο Αγωγής Υγείας, με θέμα, «Σχολική Βία και Επιθετικότητα. 

Αίτια, Μορφές και Τρόποι Αντιμετώπισης», Αθήνα, Δήμος Περιστερίου, 

7/3/2009. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η τιμωρία στο σχολείο και οι συνέπειές της», στην ημερίδα της 

Γερμανικής Σχολής Αθηνών, με θέμα, «Κρίσεις και Συγκρούσεις στο Σχολικό 

Περιβάλλον», Γερμανική Σχολή, Αθήνα, 28/3/2009. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Μετανάστευση και Εγκληματικότητα» στην ημερίδα του 

Κοινωφελούς Ιδρύματος Ι. Λάτση, Αθήνα, Palace Athena Forum, 14/4/2009.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Σύγχρονες Μορφές Βίας στο Σχολείο – Πορίσματα Ερευνών» 
στην ημερίδα της ΕΛΜΕ Δυτικής Αττικής και του Συλλόγου Γονέων του 2

ου
 

Γυμνασίου Άνω Λιοσίων, με θέμα «Σύγχρονες μορφές σχολικής βίας», Αθήνα, 27 

/ 4 / 2009.  
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 Τσίγκανου Ι. – Φρονίμου Ε.: «Έρευνα και Διδασκαλία στην 

Εγκληματολογία: Παρατηρήσεις, Σχόλια και Προτάσεις», στο  Επιστημονικό 

Συμπόσιο «Εγκληματολογία: Διδασκαλία και Έρευνα στην Ελλάδα», ΤΕΙ 

Μεσολογγίου, 28-29 / 5 / 2009. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Από τις έρευνες πολιτικής κουλτούρας και πολιτικής 

συμπεριφοράς στην ευρωπαϊκή κοινωνική έρευνα», στην ημερίδα «Πενήντα 

Χρόνια ΕΚΚΕ», Αθήνα, ΕΚΚΕ, στο Παν/μιο Αθηνών, 16/6/2009.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Ποινή και τιμωρία στο ελληνικό σχολείο», στην ημερίδα με 

τίτλο, «Μην κλείνετε τα μάτια στη σχολική βία», του Πειραματικού Γενικού 

Λυκείου Βαρβακείου Σχολής, Αθήνα, Τεχνόπολις, Γκάζι, 26/9/2009. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Μορφές εκδήλωσης βίας στο σχολικό χώρο: Η ελληνική 

περίπτωση»,  στην ημερίδα του Δήμου Μοσχάτου, ΤΟΣΠΑ, με τίτλο, «Η Βία 

στο Σχολείο», 15/3/2010, Αθήνα, Δημαρχείο Μοσχάτου. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Στάσεις και αντιστάσεις του κοινού απέναντι στο 

μεταναστευτικό ζήτημα στη σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα. Πορίσματα 

εμπειρικών ερευνών», στο Συνέδριο «Μετανάδτευση και Μεταναστευτική 

Πολιτική», Αθήνα, Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, 27-28 / 5 / 

2010, Επιστημονική Εταιρεία Κοινωνικής Πολιτικής, Παν/μιο Αθηνών, Σχολή 

ΝΟΠΕ, Τμήμα Νομικής, Εργαστήριο Ποινικών και Εγκληματολογικών 

Επιστημών. 

 

 Συμμετοχή στο Στρογγυλό Τραπέζι με τίτλο «Θυματοποίηση και 

Εκφορβισμός στην Εκπαίδευση» στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Επιστημών 

Εκπαίδευσης, που οργάνωσε το Εθνικό και Καποδιστριακό Παν/μιο Αθηνών και 

το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, υπό την αιγίδα του Προέδρου 

της Δημοκρατίας, 27-30 Μαίου 2010, Αθήνα,  Caravel. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Ευρωπαϊκή Κοινωνική Έρευνα – 4
ος

 Γύρος. Μια πρώτη 

ανάγνωση των αποτελεσμάτων της έρευνας πεδίου», στην ημερίδα του 

ΙΠΟΚΟΙΝΩ – ΕΚΚΕ, 15/6/2010, Εθνικό και Καποδιστριακό Παν/μιο Αθηνών – 

ΙΠΟΚΟΙΝΩ, Αθήνα, Κεντρικό Κτήριο του Παν/μίου Αθηνών.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Αίσθημα ασφάλειας και τοπικές κοινωνίες: Παρουσίαση και 

σχολιασμός ερευνητικών δεδομένων» στην επιστημονική ημερίδα του Δήμου 

Γαλατσίου με θέμα «Κοινωνική Συνοχή και Τοπικές Κοινωνίες», Γαλάτσι, 8 / 6 / 

2011. 

 

  Τσίγκανου Ι.: «Σχολιασμός ερευνητικών ευρημάτων αναφορικά με τις 

εμπειρίες βίας παιδιών ηλικίας 10-17 ετών κατά τη γνώμη / αντίληψη των 

γονέων τους», στην ημερίδα με θέμα « Παιδική και Νεανική Βία μέσα από τα 

Μάτια των Γονέων ΙΙ», Πολεμικό Μουσείο, Αθήνα, 23/6/2011.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Οικονομική κρίση Μνημόνιο, Κοινωνικές Επιπτώσεις. Ποιός 

ο ρόλος των Ο.Τ.Α. στο νέο οικονομικό και κοινωνικό τοπίο», σε εκδήλωση 
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του Δήμου Μελισσίων με ομότιτλο θέμα, Πολιτιστικό Κέντρο Μελισσίων, 28 / 11 

/ 2011. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η Γυναικεία Μετανάστευση στην Ελλάδα Σήμερα: η 

προβληματική για την κοινωνική ένταξη», σε Διημερίδα με τίτλο, 

«ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ: Όψεις Προβλήματα και Προοπτικές Ένταξης 

στην Ελλάδα», Αθήνα Κεντρικό Κτήριο του Παν/μίου Αθηνών, 22-23 / 6 / 2011. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η Εγκληματολογική Έρευνα στην Ελλάδα», στο Διεθνές 

συνέδριο με θέμα: «Το επάγγελμα του εγκληματολόγου σήμερα: περιεχόμενο, 

προκλήσεις και προοπτικές», 21-22 / 10 / 2011, Πάντειο Παν/μιο, Αθήνα. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η Ταυτότητα της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας», στο 

Τακτικό Συνέδριο της Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας, με τίτλο: 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 1975-2010. Μετασχηματισμοί, ανακατατάξεις 

προκλήσεις», Στρογγυλό Τραπεζι Β’: Ευρωπαϊκή Κοινωνική έρευνα (ESS). 

Ελλάδα – Ευρώπη 2000-2010, Αθήνα 3-5 / 11 / 2011, Χαροκόπειο Παν/μιο. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Φύλο και διακρίσεις στην Ελλάδα», στην επιστημονική 

διημερίδα με θέμα «Καταπολέμιση των Διακρίσεων στην Ελλάδα», Αθήνα, 

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων, 24-25 / 11 / 2011. 

 

 Tsiganou J. & Thanopoulou M.: “The EGGSI European Group of Experts 

on Gender Equality, Social inclusion, Health and Long-term Care” in 

Conference of the Ministry of Internal Afairs  / General Secretariat for Gender 

Equality titled “1981-2011: The role of the European Union On Gender Equality 

in Greece”, Athens, 11 / 11 / 2011.  

 

 Τσίγκανου Ι. & Θανοπούλου Μ.: «Κρίση προ των πυλών: αντικατοπτρισμοί 

στη ζωή μεταναστριών στην Ελλάδα σήμερα», στο Διεθνές Συμπόσιο με θέμα 

:»Γυναίκες, ισότητα των φύλων και οικονομική κρίση», Αθήνα, Πάντειο Παν/μιο, 

1-2  / 12 / 2011. 

 

 Τσίγκανου Ι.: Παρουσίαση της Δράσης 2.1/09 «Εκπόνηση Μελέτης με θέμα 

‘Γυναικεία Μετανάστευση στην Ελλάδα’», στη Δημόσια παρουσίαση και 

διαβούλευση του ΕΤΕ / ΥΠΕΣ στις 25  - 26 /11 / 2011, Αθήνα, Τεχνόπολις – 

Γκάζι.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Η Ταυτότητα της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας», 

παρουσίαση σε ειδική εκδήλωση του ΠΜΣ Εγκληματολογίας στο Πάντεο 

Παν/μιο, 20 / 1 / 2012.  

 

 Τσίγκανου Ι.: «Μορφές εκδήλωσης βίας στη σύγχρονη κοινωνία: η 

περίπτωση των ανηλίκων», στο 10
ο
 Εισαγωγικό Σεμινάριο Πρόληψης και 

Προαγωγής της Υγείας, Δήμος Περιστερίου, 23 / 1 / 2012. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Κοινωνική Συνοχή στην Ελλάδα εν μέσω κρίσης: παλαιά και 

νέα διακυβεύματα», Βουλή των Ελλήνων, Ειδική Συνεδρία «Νέα Φτώχεια & 

Κοινωνικός Αποκλεισμός: πολιτικές καταπολέμησης & και καθιέρωση ενός 
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Ελαχίστου Εγγυημένου Εισοδήματος», 15 / 2 / 2012, Αθήνα, Βουλή των 

Ελλήνων. 

 

 Τσίγκανου Ι.: «Σχολιασμός ερευνητικών ευρημάτων αναφορικά με τις 

εμπειρίες βίας παιδιών ηλικίας 10-17 ετών κατά τη γνώμη / αντίληψη των 

γονέων τους», στην ημερίδα με θέμα «Οικονομική Κρίση – Παιδί και Βία: Ο 

δύσκολος ρόλος Γονέων και Εκπαιδευτικών», Παν/μιο Πελοπονήσου, Σπάρτη, 

22/2/1012.  

 

 Τσίγκανου Ι., Θανοπούλου Μαρία: «Ενεργός Γήρανση και Φύλο», στην 

Εναρκτήρια Εκδήλωση του Γραφείου Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Ελλάδα για το Ευρωπαϊκό Έτος Ενεργού Γήρανσης & 

Αλληλεγγύης μεταξύ των Γενεών 2012, Αθήνα, 2 / 3 / 2012. 

 

  Τσίγκανου Ι.: «Η κρίση πριν από την ‘κρίση’: επιχειρηματικότητα, κίνδυνοι 

και ανταγωνισμοί στο Εμπορικό Κέντρο της Αθήνας», στην Επιστημονική 

Εκδήλωση του Δήμου Αθηναίων και του Παντείου Παν/μίου με θέμα: 

«Εγκληματικότητα, Αστυνόμευση και (Αν)ασφάλεια στο Εμπορικό Κέντρο της 

Πρωτεύουσας», 14/3/2012, Αμφιθέατρο του Ρ/Σ «Αθήνα 9,84», Αθήνα. 
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ΜΕΛΕΤΕΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 
  

 

 

Α) Διδακτορική Διατριβή :  

Tsiganou J.: “The development of policies regulating drug - use in Greece”, ( “Η 

εξέλιξη της νομοθετικής πολιτικής για την αντιμετώπιση του ζητήματος των 

ναρκωτικών στην Ελλάδα”), University of London,1988, σελ 531. 

 

Β) Άρθρα σε Περιοδικά και Συλλογικούς Τόμους:  

 Τσίγκανου Ι.: “Ναρκωτικά: Νομοθετική πολιτική και μηχανισμοί ελέγχου”, 
στο  περιοδικό ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, Τόμος Β', 

τεύχος 7, Απρίλιος 1992, σελ. 169-193. 

 Παπαδοπούλου Π. - Τσίγκανου Ι.: “Βία και Εγκληματικότητα στην Ελληνική 

Κοινωνία”, (τιμητική πρόσκληση συμμετοχής με άρθρο) στο συλλογικό τόμο 

πανεπιστημιακού συγγράμματος με τίτλο Σταμίρης Γ. (εκδ.): “Ειδικά 

Κοινωνιολογικά Ζητήματα”, Αθήνα 1996, σελ. 13-53. 

 

 Tsiganou J.: “International Drug Control Policies and State Law”, στα 

πρακτικά του συνεδρίου: “Law in Motion - General Reports and Conference 

Papers”, International Encyclopaedia of Laws, Kluwer Law International, 

Brussels, Belgium, Part II, 1996,  σελ. 406 επ. 

 Τσίγκανου Ι.: “Το Ζήτημα των Ναρκωτικών”, στο Φαρσεδάκης Ι. & Συλίκος 

Γ.: “ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ -  Νομική και Εγκληματολογική Διάσταση στην Ελλάδα και 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση”, (τιμητική πρόσκληση συμμετοχής), Εκδόσεις Νομική 

Βιβλιοθήκη,  Αθήνα 1996, σελ. 13-28. 

 Tsiganou J.: “Juries or Judges? The decision-making process at Greek 

Felony Courts”, στο Nijboer J. F. & Reijntjes (eds): “Proceedings of the First  

World Conference on New Trends in Criminal Investigation and Evidence”,  

Korinklijke Vermande / Open University of the Netherlands, 1997, σελ. 383-391. 
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παρεμβάσεις», στο site της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Γ’ Αθήνας, 

Γραφείο Αγωγής Υγείας, στα ΠΡΑΚΤΙΚΑ της ΗΜΕΡΙΔΑΣ με θέμα, «Σχολική 

Βία και Επιθετικότητα. Αίτια, Μορφές και Τρόποι Αντιμετώπισης», Αθήνα, 

Δήμος Περιστερίου, 7/3/2009. 

 

 

Δ)  Έρευνες – Μελέτες: 

 

 

 J. Tsiganou et al.: Μελέτη - Έρευνα για χρήση της Ε.Ε. με τίτλο “Advantage Not 

Disadvantage - AND” - Literature Review Outputs - Final National Report 

for Greece”,  Contract No UK/95/1/211/III.2.a/FRI, Athens, EKKE, 1998, 

(πολυγραφημένο), σελ. 150. 

 

 J. Tsiganou et al.: Μελέτη - Έρευνα για χρήση της Ε.Ε. με τίτλο “Advantage Not 

Disadvantage - AND” - Fieldwork Research Findings  - Final National 

Report for Greece”,  Contract No UK/95/1/211/III.2.a/FRI, Athens, EKKE, 

1998, (πολυγραφημένο),  σελ. 170. 

 

 J. Tsiganou et al.: Έκθεση - Μελέτη για χρήση της Ε.Ε. με τίτλο “INVOLVE -

“Why not Involve the Customer in the Production of Training - Final 

National Report for Greece”,  Contract No UK/96/1/40006/I. 1.1.e, Athens, 

EKKE, 1999, (πολυγραφημένο), σελ. 160. 

 

 Ερευνητικό έργο για χρήση της ΓΓΕΤ με τίτλο: "Εκδηλώσεις Κοινωνικών 

Συγκρούσεων και Μορφές Κοινωνικού Διαλόγου στη Μεταπολιτευτική 

Ελλάδα (1974 - 94)", Αθήνα, ΕΚΚΕ, 1999, (πολυγραφημένο, προς έκδοση από 

τις εκδόσεις του ΕΚΚΕ),  σε συνεργασία με τα λοιπά μέλη της ομάδας έργου, σελ. 

450. 

 

 J. Tsiganou et al.: Μελέτη  - Έρευνα για χρήση της Ε.Ε. με τίτλο “INVOLVE -

“Why not Involve the Customer in the Production of Training - Final 

National Report for Greece”,  Contract No UK/96/1/40006/I. 1.1.e, Athens, 

EKKE, 1999, (πολυγραφημένο), σελ. 160. 

 

 Α. Τεπέρογλου - Λ. Μαράτου - Ι. Τσίγκανου: Ερευνητικό έργο για χρήση του 

ΥΠΕΠΘ με τίτλο “Μελέτη οριοθέτησης Περιοχών Εκπαιδευτικής 

Προτεραιότητας (ΠΕΠ) και καταγραφής των ειδικότερων εκπαιδευτικών 

αναγκών κατά ΠΕΠ - Βιβλιογραφική Επισκόπηση”, (πολυγραφημένο), Αθήνα, 

ΕΚΚΕ, 1998, σελ. 480.  
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 Μελέτη - Έρευνα για χρήση του ΥΠΕΠΘ με τίτλο, “Προσδιορισμός του 

διαχειριστικού πλαισίου των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης για την εξασφάλιση των αναγκαίων προϋποθέσεων για την 

αποτελεσματική ανάληψη και υλοποίηση έργων του ΕΠΕΑΕΚ, 

προγραμμάτων συνεργασίας με σχολικές μονάδες του εξωτερικού και με 

επιχειρήσεις, από τις ίδιες τις σχολικές μονάδες”, Αθήνα, ΕΚΚΕ, 1998, 

(πολυγραφημένο),  σε συνεργασία με τα λοιπά μέλη της ομάδας έργου, σελ. 200. 

 

 Α. Τεπέρογλου - Λ. Μαράτου - Ι. Τσίγκανου: Ερευνητικό έργο για χρήση του 

ΥΠΕΠΘ με τίτλο “Έκθεση Ανάδειξης Δεικτών και Κριτηρίων 

Προσδιορισμού των ΠΕΠ”, (πολυγραφημένο, προς έκδοση από τις εκδόσεις 

Guttenberg ), Αθήνα, ΕΚΚΕ, 1999, σελ. 400. 

 

 Α. Τεπέρογλου - Λ. Μαράτου - Ι. Τσίγκανου: Ερευνητικό έργο για χρήση του 

ΥΠΕΠΘ με τίτλο “Μελέτη οριοθέτησης Περιοχών Εκπαιδευτικής 

Προτεραιότητας (ΠΕΠ) και καταγραφής των ειδικότερων εκπαιδευτικών 

αναγκών κατά ΠΕΠ - Αποτελέσματα Επιτόπιας Έρευνας, Μια Πρώτη 

Προσέγγιση”, (πολυγραφημένο, προς έκδοση από τις εκδόσεις Guttenberg), 

Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2000, σελ. 240.  

 

 Α. Τεπέρογλου - Λ. Μαράτου - Ι. Τσίγκανου: Ερευνητικό έργο για χρήση του 

ΥΠΕΠΘ με τίτλο “Μελέτη οριοθέτησης Περιοχών Εκπαιδευτικής 

Προτεραιότητας (ΠΕΠ) και καταγραφής των ειδικότερων εκπαιδευτικών 

αναγκών κατά ΠΕΠ - Τελική Έκθεση - Σύστημα Ανάδειξης Δεικτών και 

Κριτηρίων Προσδιορισμού των ΠΕΠ”, (πολυγραφημένο, προς έκδοση από τις 

εκδόσεις Guttenberg) , Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2000, σελ. 340.  

 

 Α. Τεπέρογλου - Λ. Μαράτου - Ι. Τσίγκανου: Μελέτη για χρήση του ΕΚΕΒΙ με 

τίτλο, “ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ - ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-

ΣΗ”, (πολυγραφημένο), Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2000. 

 

 Έρευνητικό έργο για χρήση του ΥΠΕΠΘ με τίτλο: «Κοινωνική Παραγωγή και 

Αναπαραγωγή της Βίας στο Σχολικό Χώρο – Εμπλοκή Μαθητών σε 

Βιαιότητες και Σχολικές Αντι-Δράσεις», σε συνεργασία με τα λοιπά μέλη της 

ομάδας έργου, (πολυγραφημένο, 3 τόμοι), ΑΘΗΝΑ, ΕΚΚΕ, 2000, σύνολο σελ. 

500. 

 

 Χρ. Ζαραφωνίτου – Ι. Τσίγκανου: Μελέτη – ‘Ερευνα, για χρήση του ΚΕΘΕΑ με 

τίτλο «Έκθεση Αξιολόγησης: Πρόγραμμα Υποστήριξης της Παραμονής  στην 

Αγορά Εργασίας Εργαζομένων Πρώην Χρηστών», (πολυγραφημένη),  

ΑΘΗΝΑ, 2000, σελ. 90.  

 

 Τσίγκανου Ι. κ. ά.: Μελέτη – ‘Ερευνα για χρήση του ΚΕΘΙ με τίτλο: «ΦΥΛΟ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ», (πολυγραφημένο), 

ΑΘΗΝΑ, ΕΚΚΕ, 2001, σελ. 600. 

    

 Τσίγκανου Ι. – Μ. Θανοπούλου:  

a) First National Report on Gender and Immigration, (Αθήνα, ΕΚΚΕ 2002)  

b) Interim National Report on Gender and Immigration, (Αθήνα, ΕΚΚΕ 2003),  

c) Final  National Report on Gender and Immigration, (Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2004),  
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στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος με το ακρωνύμιο ΜAGEEQ,  

«Νοηματικά πλαίσια και προβλήματα πολιτικής εφαρμογής: Η περίπτωση της 

ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές». 

 

 Τσίγκανου Ι., Λαμπράκη Ι., Χαϊνάς Ευ., Φατούρου Ι.: Ενδιάμεση Έκθεση 

με τίτλο «Μετανάστευση και Εγκληματικότητα», στο Μορφωτικό Ίδρυμα Ι. Λάτση, 

ΑΘΗΝΑ, ΕΚΚΕ, Ιούνιος 2008, σελ. 180, (Πολυγραφημένο).  

 

 Τσίγκανου Ι., Λαμπράκη Ι., Χαϊνάς Ευ., Φατούρου Ι.: Τελική  Έκθεση με 

τίτλο «Μετανάστευση και Εγκληματικότητα», στο Μορφωτικό Ίδρυμα Ι. Λάτση, 

ΑΘΗΝΑ, ΕΚΚΕ, Ιανουάριος 2009, σελ. 270, (Πολυγραφημένο) και στο site 

www.latsis-foundation.org. 

 

 Τσίγκανου Ι. κ. ά.:  Τελική Έκθεση του υποέργου με τίτλο «Αθήνα και 

Μετανάστευση: Εμείς και οι Άλλοι, οι Άλλοι κι Εμείς 2005-2007», στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Έργου του ΕΠΑΝ / Γ’ ΚΠΣ, Μέτρο 3.3, Δράση 3.3.1. – ΑΡΙΣΤΕΙΑ 

σε Ερευνητικά Ινστιτούτα της ΓΓΕΤ, στη βάση της υπ’ αριθμ 

14132/Β1/3.3.1./4872/6-12-05 Απόφασης Ένταξης της σχετικής Πράξης με τίτλο 

«Αριστεία σε Ερευνητικά Ινστιτούτα ΓΓΕΤ (2
ος

 κύκλος» στο ΕΠΑΝ, Μέτρο 3.3. και 

με αριθμ πρωτ. 22672(ΦΟΡ)1719/20 – 12 – 05, και μετά από σχετική έγκριση του ΔΣ 

του ΕΚΚΕ (πολυγραφημένο), συνολικά 1850 σελ. Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2008. Η υλοποίηση 

του υποέργου ακολούθησε επιμέρους ενέργειες και ενδιάμεσες και τελικές εκθέσεις 

κατά έξι (6) διακριτά τμήματα.  

1. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο “Χαρτογράφηση κοινωνικο-

οικονομικών δραστηριοτήτων” 

2. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο  “Το Θεσμικό – Τυπικό Σύστημα 

Υποδοχής” 

3. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο “Μελέτη θεσμικού πλαισίου” 

4. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο: “Εμείς και οι Άλλοι” 

5. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο: “Εμείς και οι Άλλοι – Ο ρόλος των 

ΜΜΕ” 

6. Διακριτό τμήμα του υποέργου με τίτλο: “Οι Άλλοι κι Εμείς” 

 

Συνολικά παρήχθησαν οι κάτωθι ερευνητικές εκθέσεις:  

1. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Το Θεσμικό – 

Τυπικό Σύστημα Υποδοχής” στη βάση ποιοτικής ανάλυσης του λόγου των 

Φορέων της έρευνας, (Ν. Γεωργαράκης, Θ. Σταθοπούλου, Ι. Τσίγκανου), 

2006. 

2. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Το Θεσμικό – 

Τυπικό Σύστημα Υποδοχής” με τίτλο «Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ  

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. Η «ΕΙΚΟΝΑ» ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ» (Ν. 

Γεωργαράκης), 2006. 

3. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Το Θεσμικό – 

Τυπικό Σύστημα Υποδοχής” με τίτλο «ΔΗΜΟΣΙΑ  ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΚΑΙ  Η  

ΠΟΛΙΤΙΚΗ  ΓΙΑ  ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ  ΣΤΗΝ  ΕΛΛΑΔΑ.» (Ν. 

Γεωργαράκης), 2006. 

4. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “ Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.  ΘΕΜΑΤΑ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ», (Ν. Γεωργαράκης), 2007. 

http://www.latsis-foundation.org/
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5. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Το Θεσμικό – 

Τυπικό Σύστημα Υποδοχής” με τίτλο «Μεταναστευτική πολιτική και δημόσια 

διοίκηση: Αποτύπωση και ανάλυση των απόψεων των ΜΚΟ  και των 

Οργανώσεων Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων» (Βαρουξή Χρ.), 2006. 

6. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Εμείς και οι Άλλοι 

– Ο Λόγος των Ειδικών», (Ό. Τσακηρίδη), 2006. 

7. Τελική Έκθεση του τμήματος του υποέργου με τίτλο: «Εμείς και οι Άλλοι», 

με θέμα:  Ο «Άλλος» (Ο Μετανάστης) και η Εικόνα του σε Μελέτες 

Δευτερογενούς Επεξεργασίας Δεδομένων στον τομέα των Κοινωνικών 

Επιστημών. Πολιτισμική προσέγγιση, (Ό. Τσακηρίδη), 2007. 

8. Τελική Έκθεση του τμήματος του υποέργου με τίτλο: «Οι άλλοι και εμείς-Ο 

λόγος των φορέων των μεταναστών», με θέμα: Ο «Λόγος» των Μεταναστών: 

Συνεντεύξεις από τους εκπροσώπους συλλόγων μεταναστών. Επεξεργασία 

στοιχείων. Τελικά κείμενα και συμπεράσματα,  (Ό. Τσακηρίδη), 2008. 

9. Τελική Έκθεση του τμήματος του υποέργου με τίτλο: «Το Θεσμικό-Τυπικό 

Σύστημα Υποδοχής», με θέμα: Ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο 

Σύστημα Υποδοχής των Μεταναστών. Έρευνα, επεξεργασία στοιχείων, τελικά 

συμπεράσματα.. (Ό. Τσακηρίδη), 2008. 

10. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο  “Μελέτη θεσμικού 

πλαισίου», (Σαρρής Ν.), 2006. 

11. Ενδιάμεση έκθεση του ερευνητικού προγράμματος «Αθήνα και 

Μετανάστευση: Εμείς και οι Άλλοι, οι Άλλοι κι Εμείς 2005-2007»,  του 

τμήματος του υποέργου με τίτλο «Εμείς και οι Άλλοι», με τίτλο: «Έρευνες για 

τους Μετανάστες στην Ελλάδα» (Στρατουδάκη Χ.), 2006. 

12. Τελική έκθεση του ερευνητικού προγράμματος «Αθήνα και Μετανάστευση: 

Εμείς και οι Άλλοι, οι Άλλοι κι Εμείς 2005-2007»,  του τμήματος του 

υποέργου με τίτλο «Εμείς και οι Άλλοι», με τίτλο: « Η εμπειρική κοινωνική 

έρευνα για τους μετανάστες (1990-2005): Ερευνητικές εμμονές και 

εκκρεμότητες». » (Στρατουδάκη Χ.), 2007. 

13. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο “Εμείς και οι Άλλοι 

– ο ρόλος των ΜΜΕ”, (Σταθοπούλου Θ.), 2006. 

14. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο “Εμείς και οι Άλλοι– ο 

ρόλος των ΜΜΕ”, (Σταθοπούλου Θ.), 2007. 

15. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο “Εμείς και οι Άλλοι– ο 

ρόλος των ΜΜΕ”, με τίτλο «Μέθοδοι έρευνας και ΜΜΕ. Περίπτωση 

σπουδής: Ο Τύπος», (Φραγκίσκου Α.), 2007. 

16. Ενδιάμεση έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο “Εμείς και οι Άλλοι– 

ο ρόλος των ΜΜΕ”, με τίτλο, «Το πρόβλημα της μετανάστευσης στον 

ελληνικό Τύπο: Οι διακυμάνσεις της εικόνας του μετανάστη 1950-2005», 

(Κουντούρη Φ.), 2007. 

17. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο “Εμείς και οι Άλλοι– ο 

ρόλος των ΜΜΕ”, με τίτλο, «Ο Μετανάστης στον Ελληνικό Τύπο: 1950-

2005. Η περίπτωση της εφημερίδας ‘ΤΑ ΝΕΑ’»,  (Κουντούρη Φ.), 2008. 

18. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο“Χαρτογράφηση 

κοινωνικο-οικονομικών δραστηριοτήτων”, με τίτλο « ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ - ΕΜΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ:  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ 

ΑΘΗΝΑΣ. ΑΘΕΑΤΕΣ ΟΨΕΙΣ ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ 

ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ», (Τσίγκανου Ιωάννα), 2007. 
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19. Τελική έκθεση του τμήματος  του υποέργου με τίτλο“Χαρτογράφηση 

κοινωνικο-οικονομικών δραστηριοτήτων”, με τίτλο «Παραλλαγές του 

Μεταναστευτικού Φαινομένου στην Ελλάδα», (Ολ. Σελέκου – Ι. 

Παραθανασίου), 2007. 

20. Τελική έκθεση του υποέργου με τίτλο: «Αθήνα και Μετανάστευση: Εμείς και 

οι Άλλοι, οι Άλλοι κι Εμείς 2005-2007», (Τσίγκανου Ι.), 2008.  

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Ελληνική έκθεση στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα τη «Βία κατά των Γυναικών» - 2010. 

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Ελληνική έκθεση στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα  «Φύλο και Ενεργός Γήρανση» - 2010. 

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Ελληνική έκθεση στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα το «Συνταξιοδοτικό και Ασφαλιστικό Σύστημα στην Ελλάδα» - 2011. 

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Synthesis Report στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα τη «Βία κατά των Γυναικών» - 2010. 

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Synthesis Report στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα  «Φύλο και Ενεργός Γήρανση» - 2010. 

 

Τσίγκανου Ι. – Θανοπούλου Μ.: Synthesis Report στο πλαίσιο του Δικτύου  EGGSI 

με θέμα το «Συνταξιοδοτικό και Ασφαλιστικό Σύστημα στην Ελλάδα» - 2011. 

 

 Τσίγκανου Ι. κ. ά.:  Ενδιάμεσες και τελικές Εκθέσεις (συνολικά 17 κείμενα) 

του έργου ΕΤΕ / ΥΠΕΣ με τίτλο: Δράση 2.1/09 (Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης 

Υπηκόων Τρίτων Χωρών: Εκπόνηση μελέτης με θέμα «Γυναικεία μετανάστευση 

στην Ελλάδα»,  Προτεραιότητα  2: Ανάπτυξη δεικτών και μεθοδολογιών 

αξιολόγησης με σκοπό την αποτίμηση της προόδου, την προσαρμογή πολιτικών και 

μέτρων και τη διευκόλυνση του συντονισμού της συγκριτικής μάθησης, στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Ετήσιου Προγράμματος 2009. Αθήνα 2011. 

 

Η υλοποίηση του έργου ακολούθησε επιμέρους ενέργειες και ενδιάμεσες και τελικές 

εκθέσεις κατά διακριτά τμήματα ως εξής:  

1: Ανασκόπηση γενικής βιβλιογραφίας  

2: Διενέργεια ποσοτικής πανελλαδικής έρευνας  

3: Ποιοτικές  έρευνες 

3.1.  Ποιοτικές (βιογραφικές-αφηγηματικές) συνεντεύξεις με μετανάστριες  

3.2: Συνεντεύξεις και ομάδες εστίασης με Εκπροσώπους κεντρικών / περιφερειακών 

υπηρεσιών και Τ.Α. που σχεδιάζουν ή εφαρμόζουν προγράμματα για ένταξη 

μεταναστριών 

3.3:  Συνεντεύξεις και ομάδες εστίασης με Εκπροσώπους κοινωνίας πολιτών που 

εμπλέκονται στη διαδικασία ένταξης (μεταναστευτικές, αντιρατσιστικές, φεμινιστικές 

οργανώσεις, κινήσεις πολιτών, ΜΚΟ) 
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4:  Συγκριτική αποτίμηση των αποτελεσμάτων και εντοπισμός των επιμέρους 

αναγκών του πληθυσμού των μεταναστριών στον αστικό και αγροτικό χώρο 

5:  Συμπεράσματα για βαθμό ένταξης μεταναστριών και διατύπωση προτάσεων για 

σχεδιασμό στοχευμένων πολιτικών σε ένα Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης 

6: Αξιολόγηση του έργου 

 

Συνολικά παρήχθησαν οι κάτωθι ερευνητικές εκθέσεις:  

 

1.1) Ενδιάμεση Έκθεση  -  Ανασκόπηση γενικής βιβλιογραφίας 

1.2) Τελική Έκθεση  -  Ανασκόπηση γενικής βιβλιογραφίας 

1.3) Περιγραφή της Web Εφαρμογής για τη διαχείριση δημοσιευμάτων για το έργο  

1.4) Περιγραφή της ανάπτυξης της σχετικής Βάσης Δεδομένων 

 

2.1) Έκθεση περί ποσοτικών δεικτών κοινωνικής ένταξης μεταναστριών στη χώρα 

2.2.) Έκθεση καθορισμού του δειγματοληπτικού πλαισίου και του πληθυσμού της 

έρευνας  

2.3) Ενδιάμεση έκθεση πορισμάτων ποσοτικής έρευνας 

2.4.) Τελική έκθεση πορισμάτων ποσοτικής έρευνας 

 

3.1. 1.) Ενδιάμεση έκθεση πορισμάτων ποιοτικών (βιογραφικών – αφηγηματικών) 

συνεντεύξεων με μετανάστριες  

3.1. 2.) Τελική έκθεση πορισμάτων ποιοτικών (βιογραφικών – αφηγηματικών) 

συνεντεύξεων με μετανάστριες – ανάδειξη ποιοτικών δεικτών  

3.2.1) Ενδιάμεση έκθεση πορισμάτων συνεντεύξεων και ομάδων εστίασης με 

Εκπροσώπους κεντρικών / περιφερειακών υπηρεσιών και Τ.Α. που σχεδιάζουν ή 

εφαρμόζουν προγράμματα για ένταξη μεταναστριών 

3.2.2.) Τελική έκθεση πορισμάτων συνεντεύξεων και ομάδων εστίασης με 

Εκπροσώπους κεντρικών / περιφερειακών υπηρεσιών και Τ.Α. που σχεδιάζουν ή 

εφαρμόζουν προγράμματα για ένταξη μεταναστριών 

3.3.1.) Ενδιάμεση έκθεση πορισμάτων συνεντεύξεων και ομάδων εστίασης με 

Εκπροσώπους Κοινωνίας Πολιτών που εμπλέκονται στη διαδικασία ένταξης 

(μεταναστευτικές, αντιρατσιστικές, φεμινιστικές οργανώσεις, κινήσεις πολιτών, 

ΜΚΟ) 

3.3.2.) Τελική έκθεση πορισμάτων συνεντεύξεων και ομάδων εστίασης με 

Εκπροσώπους Κοινωνίας Πολιτών που εμπλέκονται στη διαδικασία ένταξης 

(μεταναστευτικές, αντιρατσιστικές, φεμινιστικές οργανώσεις, κινήσεις πολιτών, 

ΜΚΟ) 

 

4) Έκθεση συγκριτικής αποτίμησης του συνόλου των αποτελεσμάτων και εντοπισμός 

των επιμέρους αναγκών του πληθυσμού των μεταναστριών στον αστικό και αγροτικό 

χώρο 

5)Συμπεράσματα για βαθμό ένταξης μεταναστριών και διατύπωση προτάσεων για 

σχεδιασμό στοχευμένων πολιτικών σε ένα Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης 
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6)Έκθεση αξιολόγησης έργου 

 

 Τσίγκανου κ. ά. .:  Ενδιάμεσες και τελικές εκθέσεις (6 συνολικά κείμενα) του 

έργου με τίτλο «Καταγραφή, αποτίμηση και αξιολόγηση της υπάρχουσας 

επιχειρησιακής κατάστασης του ΙΚΥ εντός του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου» και 

έργου με τίτλο «Εκπόνηση σχεδίου οργανωτικού ανασχεδιασμού: Ανάπτυξη 

συστήματος στοχοθεσίας και συστήματος αποτίμησης – αξιολόγησης» (2010-2011). 

 

 Τσίγκανου κ. ά. .:  Ενδιάμεσες και τελικές εκθέσεις (2 συνολικά κείμενα) του 

έργου με τίτλο «Διερεύνηση των διαφορετικών χαρακτηριστικών στην 

επιδημιολογία της εξάρτησης μεταξύ μεταναστών και Ελλήνων χρηστών τοξικών 

οθσιών», Δράση 2.4/09 της Προτεραιότητας 2 του ΕΤΕ/ΥΠΕΣ. Αθήνα 2011.   

 

 

 

 

Ε) Βιβλία – Επιμέλεια βιβλίων: 

 

Δασκαλάκη Η., Παπαδοπούλου Π., Τσαμπαρλή Δ., Τσίγκανου Ι., Φρονίμου Ε. 

(επιμ.): “Εγκληματίες και Θύματα στο Κατώφλι του 21ου Αιώνα”, Αθήνα, 

ΕΚΚΕ, 2000, σελ. 637. 

Χρ. Ζαραφωνίτου – Ι. Τσίγκανου (επιμ): «Ναρκωτικά: Τάσεις και εγκληματο-

λογικές διαστάσεις στη σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα», Νομική 

Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2002. 

Ι. Τσίγκανου (επιμ.): «Οι εγκληματολογικές όψεις του κοινωνικού 

αποκλεισμού», Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2002. 

J. Tsiganou: “Law-making on drugs and politics in Greece”, Athens, EKKE, 

2003. 

Ι. Τσίγκανου, Κ. Δασκαλάκη,  Δ. Τσαμπαρλή: «Εικόνες και αναπαραστάσεις βίας 

στο ελληνικό σχολείο», Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2004. 

Μαράτου Λ., Τεπέρογλου Α., Τσίγκανου Ι.: «Το ελληνικό Σχολείο στην Αυγή του 

21
ου

 Αιώνα», Αθήνα, Gutenberg, 2007.  

 

Π. Καφετζής, Θ. Μαλούτας, Ι. Τσίγκανου (επιμ.): «Πολιτική, Κοινωνία, Πολίτες: 

Αναλύσεις Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας», Αθήνα, ΕΚΚΕ, 

2007. 

 

Tsiganou  J., ed., “The Management of Quantitative Data in Criminological 

Research”, The Greek Review of Social Research, Special Issue,  no 129/B, 2010. 

 

Τσίγκανου Ι. κ. ά. «Μετανάστευση και Εγκληματικότητα: Μύθοι και 

Πραγματικότητα», Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2010. 
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ΣΤ) Αυτοτελείς μελέτες - Κείμενα Εργασίας:  

 

 J. Tsiganou et al.: “Young People at Social Disadvantage”, Athens, EKKE, 

Working  Paper, No 7, 1999. 

 

 J. Tsiganou et al.: “Children’s Rights: Developing Empowering Policies in 

Greece”,  Athens, EKKE, Working Paper, No 10, 2000. 

 

 Μαράτου Λ. – Τσίγκανου Ι.: «Ανισότητες στην Εκπαίδευση – Μια 

σχολιασμένη Βιβλιογραφία», Αθήνα, ΕΚΚΕ, Working Paper, Νο 3, 2003. 

 

 Τσίγκανου Ι., Τζωρτζοπούλου Μ., Ζαραφωνίτου Χ.: «Φύλο και Κοινωνικά 

Αποκλεισμένες Ομάδες», Αθήνα, ΕΚΚΕ, Working Paper, Νο 13, 2005. 

 

Ζ) Βιβλιοκρισίες: 

 

 Tsiganou J. (1986), βιβλικρισία στο βιβλίο “A Guide to United Nations 

Criminal Policy” του M. Lopezrey, στο The British Journal Of Criminology, No 

26(4), σελ. 408-9, Oct. 1986. 

 

 Τσίγκανου Ι. (2003), βιβλιοκρισία στο βιβλίο «Χρήση ναρκωτικών, 

ομοφυλοφιλία. Συμπεριφορές μη συμμόρφωσης μεταξύ ποινικού και 

ιατρικού ελέγχου», της Α. Κουκουτσάκη, εκδόσεις Κριτική, Αθήνα, 2002, στο 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, No 10, Άνοιξη, 2003, σελ. 253-58.  

 

 Τσίγκανου Ι. (2008), παρουσίαση και κριτική του βιβλίου Δεμερτζής Ν., 

Σταυρακάκης Γ., Ντάβου Μπ., Αρμενάκης Α., Χρηστάκης Ν., Γεωργαράκης 

Ν., Μπουμπάρης Ν., «Νεολαία – Ο αστάθμητος παράγοντας;», Αθήνα 

Πολύτροπον, 2008, στο Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, νο 125, Α’ (2008), 

σελ. 163-170. 

 

 Τσίγκανου Ι. (2012), παρουσίαση του συλλογικού τόμου με θέμα: «Όψεις της 

Κοινωνιολογίας  στην Ελλάδα σήμερα, Τιμητικός τόμος στη μνήμη της 

Ιωάννας Λαμπίρη – Δημάκη», Επιμέλεια: Μαράτου – Αλιπράντη Λ., 

Θανοπούλου Μ., Τεπέρογλου Α., Φρονίμου Ε., Αθήνα, Εκδόσεις Σάκκουλα, 

23/5/2012, Παν/μιο Αθηνών, Κτήριο «Κωστή Παλαμά».  

 

 

 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ «ΟΡΑΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ» 

ΜΕ ΟΜΙΛΙΕΣ-ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ -ΕΚΛΑΪΚΕΥΜΕΝΑ ΑΡΘΡΑ 

 

 Συμμετοχή στην Κοινοτική Πρωτοβουλία “HORIZON”, Δράση 3Β, “Πρόγραμμα 

Κατάρτισης Στελεχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την Πρόληψη της 

Τοξικοεξάρτησης” (Οκτώβριος-Νοέμβριος 1994), με την οργάνωση και 

παρουσίαση σεμιναρίου με θέμα : "Η νομοθετική αντιμετώπιση των ναρκωτικών 

στην Ελλάδα”. 
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 Συμμετοχή στο επιδοτούμενο από το Υπουργείο Εργασίας πρόγραμμα του 

ΚΕΘΕΑ, (Μάιος 1996), για την κατάρτιση απεξαρτημένων ατόμων με στόχο την 

καταπολέμηση του κοινωνικού τους αποκλεισμού από την αγορά εργασίας, με 

την οργάνωση και παρουσίαση σεμιναρίου με θέμα: “Μηχανισμοί 

Περιθωριοποίησης και Διαδικασίες Κοινωνικού Αποκλεισμού” 

 

 Ομιλία σε επιστημονική εκδήλωση του Δήμου Αθηναίων σε συνεργασία με 

Γυναικείες Οργανώσεις και Συνδέσμους, με τίτλο: “Εκπαίδευση και επαγ-

γελματική αποκατάσταση ευάλωτων κοινωνικά ομάδων”, Πνευματικό Κέντρο 

Δήμου Αθηναίων, Αθήνα, 22/11/1996. 

 

 Συμμετοχή στην Κοινοτική Πρωτοβουλία “MELABUS”, υπό την αιγίδα της 

Γενικής Γραμματείας Λαϊκής Επιμόρφωσης, με αντικείμενο τις “Στρατηγικές 

αντιμετώπισης ανήλικων παραβατών  - ανταλλαγές απόψεων ανάμεσα σε ειδικούς 

και εκπροσώπους φορέων”, με την παρουσίαση και σχολιασμό σχετικών 

ερευνητικών δεδομένων (Νοέμβριος 1997). 

  

 Συμμετοχή στις Δράσεις του ΚΕΘΙ με διαλέξεις για ζητήματα «Ισότητας των 

φύλων» σε σχολικές μονάδες που είχαν επιλεγεί μέσω του προγράμματος ίδρυσης 

και ενίσχυσης «Σχολικών βιβλιοθηκών».  

 

 Έχει καταθέσει, μετά από πρόσκληση, επιστημονικές απόψεις σε εφημερίδες και 

περιοδικά ευρείας κυκλοφορίας καθώς και ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές στη βάση 

των διατάξεων του Οργανισμού και του Εσωτερικού Καμονισμού του ΕΚΚΕ για 

τη διάχυση των πορισμάτων των ερευνητικών του έργων και την ενίσχυση της 

θεατότητας (visibility) του Κέντρου.  Ενδεικτικά παρατίθενται οι συμμετοχές:  “Η 

στερητική της ελευθερίας ποινή”, περιοδικό ΜΑΝΔΡΑΓΟΡΑΣ, Αφιέρωμα στο 

Σωφρονιστικό Σύστημα,  Τεύχος 10-11, 1996, σελ. 28-29,  ΤΑ ΝΕΑ, 20/11/1995, 

“Από την εποχή της ανοχής στην εποχή της ενοχής”, εξ αφορμής γεγονότων στην 

επέτειο εορτασμού του Πολυτεχνείου,  ΤΑ ΝΕΑ, ΑΙΧΜΕΣ, 4/1/1997, “Μια 

κοινωνία με ομιχλώδες όραμα”, εξ αφορμής της εμφάνισης “παράλογων” μορφών 

παραβατικότητας, Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ  - Κυριακή 9/3/1997, “Η βία ως κοινωνική 

κατασκευή”, ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 2/7/1997, για την “Εγκληματικότητα 

ανηλίκων”, σειρά άρθρων στην ΑΥΓΗ και την ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 5-16/6/01 για 

τη «Βία στο Σχολικό Χώρο», για το θεσμό των Ενόρκων (23/2/2003), 

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ (13/2/2005), με θέμα τις «Ελληνίδες... πολλών ταχυτήτων», 

ΤΑ ΝΕΑ (22/11/2005), για τη «Βία στα Σχολεία», κλπ., ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 

(21/12/2008) για την ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ και 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ στο ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ  της ΑΘΗΝΑΣ,  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 

(2/1/2009), για τη μελέτη ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ κ. ά.  

 

 

 

 

 

 

 



 50 

 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ  ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ 

(CITATIONS) 
 

 

Εξαιτίας μη συγκρότησης ενός ενιαίου citations index για τις κοινωνικές 

επιστήμες, στο τμήμα αυτό περιλαμβάνονται επιλεγμένες αναφορές στο έργο του 

ερευνητή, οι οποίες έχουν υποπέσει στην αντίληψή του, και άρα, ενδεικτικά και 

όχι εξαντλητικά:  

 

Για τη μελέτη : Τσίγκανου Ι.: “Το Ζήτημα των Ναρκωτικών”, στο Φαρσεδάκης Ι. 

& Συλίκος Γ.: “ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ -  Νομική και Εγκληματολογική Διάσταση στην Ελλάδα 

και στην Ευρωπαϊκή Ένωση”, (τιμητική πρόσκληση συμμετοχής), Εκδόσεις Νομική 

Βιβλιοθήκη,  Αθήνα 1996, σελ. 13-28,  

 Στο βιβλίο του Στ. Παύλου: «Ναρκωτικά: Δογματικά και Ερμηνευτικά 

Προβλήματα του Ν.1729/1987», Αθήνα, Σάκκουλας, 1997, σελ. 14 όπ. 

παραπ. ως  «...ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα είναι η επιχειρούμενη αιτιολόγηση 

της πρώτηςρυθμίσεως  της παραγωγής και διακινήσεως χασίς υπό το πρίσμα  

των ελληνοαιγυπτιακών πολιτικών και οικονομικών σχέσεων, μέσα στην 

ευύτερη πολιτική συγκυρία και της αγγλικής κυριαρχίας στην περιοχή από 

την Τσίγκανου», και ανάλογες παραπομπές στις σελ. 15, 16, 21, 27, 29.  

 Στο άρθρο της Ζαραφωνίτου Χρ.: «Ναρκωτικά: Η ποινικο-θεραπευτική 

αντιμετώπιση ενός κοινωνικού προβλήματος», στο περιοδικό ΠΟΙΝΙΚΗ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, τεύχος 10/2004, σελ. 1184-1189, ση σελ. 1184. 

 

Για τη μελέτη: Τσίγκανου Ι.: “Εκπαίδευση και απασχόληση κοινωνικά 

μειονεκτούντων ατόμων: φράγματα και αποκλεισμοί”, στo συλλογικό τόμο με 

τίτλο, “Ανεργία, Εργασία, Εκπαίδευση-Κατάρτιση στην Ελλάδα και τη Γαλλία”, 

Αθήνα 1998, εκδόσεις ΕΚΚΕ, σελ. 249-259. 

 Στο άρθρο του Νικολόπουλου Γ.: «Το ζήτημα της επαγγελματικής 

επανένταξης των πρώην καταδίκων: Θεωρητικές επισημάνσεις, 

ερευνητικά πορίσματα και κοινωνικές δράσεις», στην Επιθεώρηση 

Κοινωνικών  Ερευνών, τόμος 118 / Γ’ / 2005,  95-118, σελ. 105, 115.  

 

Για το βιβλίο :  Δασκαλάκη Η., Παπαδοπούλου Π., Τσαμπαρλή Δ., Τσίγκανου Ι., 

Φρονίμου Ε. (επιμ.): “Εγκληματίες και Θύματα στο Κατώφλι του 21ου Αιώνα”, 
Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2000, σελ. 637:  

 

 Στο βιβλίο του Σωτηρίου Δ.: «Μορφές Βίας», Αθήνα, Σάκκουλας, 2003, 

σελ. 291. 
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 Στο βιβλιο της Αβδελά Ε.: «Δια Λόγους Τιμής», Αθήνα, Νεφέλη, σελ. 24 

και σελ. 247. 

 Στο βιβλίο της Κωνσταντινίδου Χρ.: «Κοινωνικές Αναπαραστάσεις του 

Εγκλήματος: Η Εγκληματικότητα των Μεταναστών στον Αθηναϊκό 

Τύπο», Αθήνα, Σάκκουλας, 2001, σελ. 108. 

 Στη μελέτη της Β. Πετούση: «Η φύση της γυναίκας και ο ιππότισμός του 

άνδρα: Κλασσικές θεωρίες και προτάσεις για τη γυναικεία 

εγκληματικότητα», στο περιοδικό, ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΕΡΕΥΝΩΝ, Αθήνα, ΕΚΚΕ, τεύχος, 106 Γ’, 2001, σελ. 132 και σελ. 133. 

 Στο βιβλίο του Νικολόπουλου Γ.: «Κράτος Ποινική Εξουσία και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση: Μια Εγκληματολογική Προσέγγιση», Αθήνα, 

Κριτική, 2002, σελ. 69, 197. 

 Στο βιβλίο της Λαμπροπούλου Ε.: «Κ Κατασκευή της Κοινωνικής 

Πραγματικότητας από τα Μ.Μ.Ε.», Αθήνα, Ελληνικά Γράμματα, 2003, 

σελ. 188. 

 Στο βιβλίο της Γιοβάνογλου Σ.: «Θεσμικά Προβλήματα της Κοινωνικής 

Επανένταξης των Αποφυλακιζομένων», Αθήνα – Θεσ/κη, Σάκκουλας, 

2006, σελ. 270. 

 Παρουσίαση και κριτική του βιβλίου στην ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ, από την Φωτεινή Τσαλίκογλου, Τεύχος 103, 

Γ’ Αθήνα, ΕΚΚΕ, 2000, σελ. 165-170.   

Για τη μελέτη: Τσίγκανου Ι.: “Το ‘κοινωνικό μειονέκτημα’ της παραβατικότητας” 
στο συλλογικό τόμο Δημήτρης Σ. (επιμ.): “Μορφές Κοινωνικού Αποκλεισμού και 

Μηχανισμοί Παραγωγής του”, ΙΔΕΟΚΙΝΗΣΗ, Αθήνα, 1997, σελ. 23-42. 

 Στο βιβλίο του Νικολόπουλου Γ.: «Κράτος Ποινική Εξουσία και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση: Μια Εγκληματολογική Προσέγγιση», Αθήνα, 

Κριτική, 2002, σελ. 48 και σελ. 199. 

   Στο βιβλίο της Γιοβάνογλου Σ.: «Θεσμικά Προβλήματα της Κοινωνικής 

Επανένταξης των Αποφυλακιζομένων», Αθήνα – Θεσ/κη, Σάκκουλας, 

2006, σελ. 282. 

 

Για τη μελέτη: Τσίγκανου Ι.: “Παραβατικότητα και Πραγματικότητα: Η έννοια 

της υπο-τάξης”,  στο συλλογικό τόμο με τίτλο: “ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ”, Αθήνα 1998, ΙΔΡΥΜΑ ΣΑΚΗ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΑ, σελ. 

391-401. 

 Στο βιβλίο του Νικολόπουλου Γ.: «Κράτος Ποινική Εξουσία και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση: Μια Εγκληματολογική Προσέγγιση», Αθήνα, 

Κριτική, 2002, σελ. 49 και σελ. 199. 
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Για τη μελέτη: Τσίγκανου Ι.: “Ο Θεσμός της Οικογένειας ως Μηχανισμός 

Άσκησης Εγκληματοπροληπτικού Ελέγχου στο Ελληνικό Ποινικό Δίκαιο”, στο 

Κουράκης Ν. (επιμ. εκδ.): “Αντεγκληματική Πολιτική ΙΙ”, (μετά από τιμητική 

πρόσκληση συμμετοχής), Σάκκουλας, ΑΘΗΝΑ, 2000, σελ. 211-232. 

 

 Στη μελέτη του Πανούση Ι.: «Οι Περικυκλωμένοι Νέοι: Αδικαίωτα    

Δικαιώματα:», στο Revue Hellenique des Droits De l’ Homme – 

Δικαιώματα του Ανθρώπου, Τόμος VII, Νο 28/2005, σελ. 1085-1106, 

στη σελ. 1089.  

Για το βιβλίο: Χρ. Ζαραφωνίτου – Ι. Τσίγκανου (επιμ): «Ναρκωτικά: Τάσεις και 

εγκληματο-λογικές διαστάσεις στη σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα», 

Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2002. 

 Στο άρθρο της Ζαραφωνίτου Χρ.: «Ναρκωτικά: Η ποινικο-θεραπευτική 

αντιμετώπιση ενός κοινωνικού προβλήματος», στο περιοδικό ΠΟΙΝΙΚΗ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, τεύχος 10/2004, σελ. 1184-1189, στη σελ. 1189. 

Για το βιβλίο: Ι. Τσίγκανου, Κ. Δασκαλάκη,  Δ. Τσαμπαρλή: «Εικόνες και 

αναπαραστάσεις βίας στο ελληνικό σχολείο», Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2004. 

 Στη μελέτη του Πανούση Ι. «Ταξικοί αγώνες με ή χωρίς διαιτητή: Βία στα 

σχολεία», στο περιοδικό ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, τεύχος 1/2006, σελ. 

75-84, στη σελ. 78 (3 αναφορές), σελ. 84.  

Για το βιβλίο: J. Tsiganou: “Law-making on drugs and politics in Greece”, 

Athens, EKKE, 2003. 

 Στη μελέτη της Lambropoulou E.: “Crime, Criminal Justice and 

Criminology in Greece”, στο European Journal of Criminology, Vol. 2, No 

1, 2005, 211-247, σελ. 247. 

 

Για την αυτοτελή μελέτη: J. Tsiganou et al.: “Young People at Social 

Disadvantage”, Athens, EKKE, Working  Paper, No 7, 1999. 

 Στο άρθρο του Νικολόπουλου Γ.: «Το ζήτημα της επαγγελματικής 

επανένταξης των πρώην καταδίκων: Θεωρητικές επισημάνσεις, 

ερευνητικά πορίσματα και κοινωνικές δράσεις», στην Επιθεώρηση 

Κοινωνικών  Ερευνών, τόμος 118 / Γ’ / 2005,  95-118, σελ. 105, 118.  

 

Στην Έκθεση της Αξιολόγησης των Ερευνητικών Κέντρων και Ινστιτούτων της 

ΓΓΕΤ 2005, «MINISTRY OF DEVELOPMENT, GENERAL SECRETARIAT 

FOR RESEARCH AND TECHNOLOGY, EVALUATION REPORT, GREEK 

RESEARCH INSTITUTES – 2005,NATIONAL CENTRE FOR SOCIAL 

RESEARCH, July 1
st
, 2005, ATHENS, GREECE”,  από τους Αξιολογητές 

(Evaluation Team),  Prof. Elliot Anth. (School of Social Policy, Sociology kai 

Social Research, University of Kent, U.K.), Prof. Hillyard P. (School of Sociology 

and Social Policy, Queen’s University, Belfast, U.K.), Prof. McKie L. (School of 

Law and Social Sciences, Glasgow Caledonian University, U.K.) και αναφορικά 
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με το κριτήριο της ποιότητας του παραγόμενου ερευνητικού προϊόντος, 

(Assessment criterion: Quality of the Institute with respect to the originality of 

the approach and ideas, significance of the contribution to the field, coherence of 

the Institute, prominence of the Institute head, prominence of the other research 

staff, quality of scientific publications (scientific impact), quality of other 

results), σημειώνεται για το έργο της: 

«... The Acting Director’s prominence in the field was clear to the Assessment 

Panel…» (σελ. 26) και πρότειναν ως πεδίο ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ τη μελέτη της 

«Εγκληματικότητας και ιδιαίτερα της βίαιης συμπεριφοράς» (Report of the 2nd 

phase of the Evaluation, 9
th

 of October, 2005, σελ. 3).        

 


